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Ένας 
αναξιοποίητος 
παράδεισος 
στο Άργος

Σελ. 20

Τριήμερο 

πένθος σε όλο 

τον νομό για 

τον πνευματικό 

του ηγέτη

Στον νέο Ιερό Ναό του Αγίου 

Αναστασίου θα ψαλλεί σήμερα 

στις 12 το μεσημέρι η νεκρώ-

σιμη ακολουθία και σε ειδικό 

αυτοκίνητο θα μεταφερθεί το 

σκήνωμα στο μοναστήρι Ακά-

θιστου Ύμνου Αχλαδοκάμπου, 

(στα νερά) για την ολοκλήρωση 

της ταφής του Μακαριστού Μη-

τροπολίτη. 

Σελ. 3

Το «όχι» της αλεπούς 
μόνο την αλεπού σώζει…
Ο Βασίλης Καπετάνιος στην «Απέναντι όχθη», σχολιάζει 
με τον δικό του καυστικό τρόπο, τις τελευταίες εξελίξεις 
στην Κύπρο. 

Σελ. 10

Δωρεάν τέλη 
για νέους επαγγελματίες 
Η μείωση των δημοτικών τελών αποφασίστηκε στο Ναύ-
πλιο, ενώ κάποιες κατηγορίες δημοτών απαλλάσσονται.
Η απαλλαγή αφορά τους νέους επαγγελματίες και τις ευ-
παθείς κοινωνικές ομάδες.

Σελ. 8

Δημήτρης Μπακέας
Πάνω από προ-
σωπικές και κομ-
ματικές επιλογές 
θέτει τον δήμο, 
ο πρόεδρος 
του ΔΟΚΟΙΠΑΝ 
, αποκαλύπτο-
ντας έτσι το 
κλειδί της επι-
τυχίας του στα 
δημοτικά θέμα-
τα. Ακούραστος 
και εργατικός 
αποτελεί ένα 
σημαντικό ερ-
γαλείο στα χέρια 
κάθε δημάρχου.
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ... Ποιά κρίση;
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Τριήμερο πένθος σε όλο τον νομό για τον πνευματικό του ηγέτη

Δάκρυσε η Αργολίδα
Ένας βουβός θρήνος διάχυτος πα-
ντού σε όλους τους πιστούς μετα-
φέρεται από το πένθιμο χτύπημα 
της καμπάνας. Ο νομός κηρύχτηκε 
σε κατάσταση τριήμερου πένθους 
απ την στιγμή που κοιμήθηκε ο Δε-
σπότης του. 

Στο Άργος
Την Τρίτη το μεσημέρι η σωρός 
του μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό 
του Αγ. Πέτρου Άργους και παρέ-
μεινε μέχρι την επομένη για προ-
σκύνημα. Το Δημοτικό Συμβούλιο 
του Δήμου Άργους – Μυκηνών, με 
την αναγγελία της κοιμήσεως του 
Μητροπολίτη Αργολίδος Κυρός 
Ιακώβου του Β΄, συνήλθε εκτάκτως 
και εξέδωσε ΟΜΟΦΩΝΑ ψήφισμα: 
“Το Δημοτικό Συμβούλιο του 
Δήμου Άργους – Μυκηνών, εκ-
φράζει την βαθύτατη θλίψη του 
για την κοίμηση του Μητροπο-
λίτη Αργολίδος Κυρός Ιακώβου 
του Β΄ και αποφασίζει τα κάτωθι: 
1. Το Δημοτικό Συμβούλιο να 
παραστεί σύσσωμο κατά την πα-
ραμονή του σκηνώματος που 
θα τεθεί προς προσκύνηση στον 
ιερό ναό του Αγίου Πέτρου Άρ-
γους, σήμερα Τρίτη 26 Μαρτί-
ου, όπου θα παραμείνει μέχρι 
την πρωία της 27ης Μαρτίου.  
2. Το Δημοτικό Συμβούλιο να παρα-
στεί σύσσωμο στην εξόδιο ακολου-
θία που θα τελεσθεί στον ιερό ναό 
Αγίου Αναστασίου Ναυπλιέως την 
Πέμπτη 28 Μαρτίου και ώρα 12 μ.  
3. Κηρύσσει τριήμερο πένθος του 
Δήμου, από σήμερα 26-3-2013 έως 
και την ημέρα της ταφής 28-3-2013.  
4. Να αναρτηθεί μεσίστια η σημαία 
στο Δημαρχιακό Μέγαρο και σε όλα 
τα καταστήματα των Δημοτικών 
και Τοπικών Κοινοτήτων καθώς και 
σε όλα τα σχολικά κτήρια μονά-
δων Πρωτοβάθμιας και Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου.  
5. Την Πέμπτη 28-3-2013 όλες 
οι υπηρεσίες του Δήμου και όλα 
τα σχολεία Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
να παραμείνουν κλειστά καθ΄ 
όλη την διάρκεια της ημέρας.  
6. Εκφράζει την παράκληση και 
την βούλησή του να παραμείνουν 
στο σύνολό τους κλειστές οι δη-
μόσιες υπηρεσίες, των Ν.Π.Δ.Δ. 
και Ν.Π.Ι.Δ. του Δήμου Άργους 
– Μυκηνών την ημέρα της κηδεί-
ας του Μακαριστού Μητροπο-
λίτη Αργολίδος Ιακώβου του Β΄”. 

Στο Ναύπλιο
Σύμφωνα με ανακοίνωση που 
εξέδωσε ο Δήμος Ναυπλιέων, ο 
Δήμος Ναυπλιέων συμμετέχοντας 
στο πένθος για την κοίμηση του 
Μακαριστού Μητροπολίτη Αργο-
λίδος κυρού Ιακώβου Β΄, ενημερώ-
νει τους εμπλεκόμενους φορείς, τις 
αρχές, τους δημότες και το Χριστε-

πώνυμο πλήθος, ότι η σωρός του 
αφίχθηκε στην πόλη του Ναυπλίου 
στις 14,00 “και θα παραμείνει για 
προσκύνημα στον νέο Ιερό Ναό 
του Αγίου Αναστασίου έως την 
Πέμπτη ώρα 12,00 οπότε και θα 
ψαλλεί η νεκρώσιμη ακολουθία.. 
Μετά την έξοδο της σωρού από 
τον Ναό, αφού αποδοθούν τιμές, 
(από άγημα Στρατού τη Δημο-
τική Φιλαρμονική, Σχολεία κλπ), 
θα γίνει μικρά πομπή έως την πα-
ραλιακή Λεωφόρο, οπότε και θα 
τοποθετηθεί η σωρός σε ειδικό 
αυτοκίνητο για να μεταφερθεί 
στο μοναστήρι Ακάθιστου Ύμνου 
Αχλαδοκάμπου, (στα νερά) για 
την ολοκλήρωση της ταφής του 
Μακαριστού Μητροπολίτη μας.. 
Κατά την παραμονή του σκηνώ-
ματος στο Ναό του Αγίου Αναστα-
σίου θα ψάλλονται εναλλάξ ιερές 
ακολουθίες”.

Ενταφιάζεται σήμερα στο μο-
ναστήρι Ακάθιστου Ύμνου στα 

“Νερά”
Σ` ένα μονοπάτι πάνω από πολυ-
βολείο στην παλαιά εθνική οδό 
Άργους Τριπόλεως, λίγα μέτρα 
νοτιότερα από τη διακλάδωση 
προς τα Νερά βρίσκεται ένα πνευ-
ματικό ορμητήριο. Εκεί βρίσκεται 
και ο Θησαυρός της Ιεράς Μονής, 
η Εικόνα της Παναγίας «Ρόδον το 
Αμάραντον» ή «Παναγία του Ακά-
θιστου» ,19ου αιώνος ,εξ Ηπείρου 
προερχομένη και ευρισκομένη στο 
Ιερό Ησυχαστήριο στην τοποθεσία 
«Νερά» Αχλαδοκάμπου, του οποί-
ου είναι και η Προστάτιδα. Χρόνια 
πριν μια Ελληνοαμερικανίδα που 
τα καλοκαίρια ερχόταν στον τόπο 
της και είχε στην ιδιοκτησία της 
όλη αυτήν την περιοχή που τώρα 
είναι χτισμένο το Μοναστήρι, είδε 
έκπληκτη ένα πρωινό μια νεαρή 
γυναίκα να γκρεμίζει τον τοίχο 
ενός οικήματος που βρισκόταν 
εκεί: -Τι κάνεις εκεί; -Γκρεμίζω το 
τοίχο, της αποκρίθηκε, γιατί εδώ 
θα φτιάξω εγώ το σπίτι μου. Η γυ-
ναίκα συγκλονίστηκε μιας και κα-
τάλαβε ότι η νεαρή αυτή γυναίκα 
δεν ήταν άλλη από την Παναγία 
και δώρισε όλη την έκταση στην 
Μητρόπολη Αργολίδος και ο Μα-
καριστός Μητροπολίτης Ιάκωβος 
στον Άγιο αυτό τόπο έκτισε ένα 
μοναστήρι που αφιερώθηκε στην 
Θεοτόκο. Οι προσκυνητές της 
Μονής δροσίζονται οι ψυχές τους 
και γεύονται όλους τους χυμώ-
δεις καρπούς της προσευχής και 
της γαλήνης που αναδύονται σε 
κάθε σπιθαμή αυτού του ευλογη-
μένου τόπου. Ήταν επιθυμία του 
Μητροπολίτη Ιακώβου, εκεί να 
γίνει η ταφή του, εκεί που όποτε 
μπορούσε και του το επέτρεπαν 
τα Επισκοπικά του καθήκοντα 
πήγαινε για να ξεκουραστεί αλλά 

συγχρόνως να προσευχηθεί για 
το ποίμνιό του . Το μοναστήρι έχει 
σχεδόν ολοκληρωθεί και αποτελεί 
ένα ακόμα φάρο της Ορθοδοξίας 
για την Αργολίδα. Δεν είναι τυχαίο 
ότι η περιοχή που είναι χτισμένη η 
μονή αποκαλείται Άγιο Όρος. Από 
την μονή έχουν περάσει πολλές 
εκκλησιαστικές μορφές. Τώρα στο 
ησυχαστήριο αυτό εκτός από την 
αδελφότητα που υπάρχει θα είναι 
και μόνιμα ο Ακάματος μακαρι-
στός ποιμενάρχης της Αργολίδος 
κυρός Ιάκωβος ο Β και θα προσέχει 
από εκεί όλη την Αργολίδα.

+Ο ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟ-
ΛΙΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ ΙΑΚΩΒΟΣ Β΄ 

1932-2013 
Ο κατά κόσμο Δαμιανός Παχής 
γεννήθηκε στο Μαρούσι Αττικής 
το 1932,όπου παρακολούθησε 
τα εγκύκλια και γυμνασιακά μα-
θήματα. Αποφοίτησε από την 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών το 1959. Διάκονος 
χειροτονήθηκε στις 18 Οκτωβρί-
ου 1959 και Πρεσβύτερος στις 
19 Απριλίου 1960. Υπηρέτησε ως 
Ιεροκήρυκας στην Μητρόπολη 
Άρτας. Στις 18 Νοεμβρίου 1985 
εξελέγη Μητροπολίτης Αργολί-
δος στην θέση που είχε μέχρι τότε 
ο προκάτοχός του μακαριστός 
Χρυσόστομος Δεληγιανόπουλος.  
Ο Θεός αξίωσε την Αργολίδα να 
έχει για 28 χρόνια ένα Ποιμενάρ-
χη γαλήνιο, ακάματο, εμπνευσμέ-
νο κα φιλάνθρωπο. Ιεροκήρυκας 

στην Άρτα, κήρυξε το Θείο Λόγο, 
περιδιαβαίνοντας όλα τα χωριά 
του κάμπου και όλους τους οι-
κισμούς του ορεινού όγκου των 
Αθαμανικών ορέων. Από το ιστο-
ρικό Πέττα στο Βουλγαρέλι κι από 
κει στους Μελισουργολύς και την 
Κυψέλη. 
Ακούραστος εργάτης της Εκκλη-
σίας, κατάφερε με την Θεία Χάρι, 
να αγγίξει τις πονεμένες ψυχές, να 
παρηγορήσει με τον ήπιο γλυκύ 
του λόγο τις πικραμένες καρδιές, 
να μοιραστεί την δύσκολη και 
ταπεινή ζωή τους. Υπήρξε ο αγα-
πημένος Ιεροκήρυκας της Άρτας. 
Χαρακτηριστική η χαρμολύπη των 
Αρτινών, που συγκινημένοι και με 
δάκρυα στα μάτια, κατέφθασαν 
από την πόλη και τα χωριά τους, 
κατά την ενθρόνισή του στο θρό-
νο του Μητροπολίτη Αργολίδος.  
Λύπη, γιατί έχαναν έναν αδελφό, 
ένα πατέρα, ένα φωτισμένο κλη-
ρικό. Χαρά, γιατί ο άνθρωπος τους 
αξιώθηκε της Αρχιεροσύνης στην 
οποία τον τοποθέτησε το θέλημα 
του Θεού, και του υψηλού χρέους 
να διδάσκει την πραγματική, ενά-
ρετη και χριστιανική ζωή. 
Ιερατικά συνέδρια, σχολές Αγιο-
γραφίας και Ψαλτικής, φιλανθρω-
πίες , Ιεραποστολή ,ανάπτυξη του 
Ραδιοφωνικού σταθμού, είναι τα 
ελάχιστα από όσα θα μπορού-
σε να απαριθμήσει κάποιος, μιας 
και ο Μητροπολίτης Ιάκωβος 
ήταν ταπεινός και σεμνός και δεν 
ήθελε τα όσα κάνει να τα δημο-
σιοποιεί, εξάλλου τόνιζε πως: ότι 

κάνει η δεξιά σου να μην το ξέρει 
η αριστερά σου . Προστατεύει τα 
Μοναστήρια και τους Ναούς και 
φτιάχνει μεγαλοπρεπή Ναό για 
τον προστάτη και πολιούχο της 
πόλεως Ναυπλίου Άγιο Αναστάσιο.  
Έργο ζωής υπήρξε η συνεχής και 
αδιάλειπτος προσπάθειά του για 
τον εντοπισμό και την μετακομιδή 
στο Άργος, των Αγίων Λειψάνων 
του Αγίου Πέτρου, Επισκόπου Άρ-
γους του Θαυματουργού. Προσπά-
θεια που τελικά πέτυχε και έτσι στις 
19 Ιανουαρίου του 2008, πήρε στα 
χέρια του, πλήρης συγκινήσεως και 
ιερού δέους τα Άγια Λείψανα του 
Αγίου Πέτρου και προκατόχου του 
στον θρόνο της Επισκοπής. 
Τελικά ο χρόνος τον Λύγισε και 
μετά από ένα ατύχημα που είχε 
η υγεία του κλονίστηκε ,αναγκά-
ζεται βλέποντας πως δεν μπορεί 
να ανταπεξέλθει στα Αρχιερατικά 
του καθήκοντα δηλώνει παραίτη-
ση στην Ιερά Σύνοδο ,τον Ιανουά-
ριο του 2013. Κατόπιν μετά κι από 
αυτό η υγεία του επιβαρύνεται όλο 
και περισσότερο, στο τελευταίο 
Ιερατικό συνέδριο της Μητροπό-
λεως Αργολίδος και φανερά εξα-
σθενημένος, χαιρετά τους Ιερείς 
της Μητροπόλεως του λες και δι-
αισθανόταν πως θα ήταν η τελευ-
ταία φορά που θα τους έβλεπε… 
Τους συμβουλεύει ,δεν διστάζει 
να ζητήσει δημοσίως συγνώμη αν 
πίκρανε ή στενοχώρησε κάποιο 
Ιερέα . Τελικά αποχωρεί από το συ-
νέδριο με την ελπίδα και πίστη πως 
στον επισκοπικό θρόνο της Αργο-
λίδος ,που τόσο πολύ αγάπησε και 
υπηρέτησε με όλη του τη δύναμη 
,θα είναι ο επίσκοπος Επιδαύρου 
Καλλίνικος ,που τόσο πολύ αγάπη-
σε. 
Μετά από αυτό ο Μητροπολίτης 
μεταφέρεται στην Αθήνα και στο 
νοσοκομείο Αλεξάνδρα για εξε-
τάσεις ,που τελικά δεν ολοκληρώ-
νονται γιατί η υγεία του Επισκό-
που κλονίζεται ακόμα πιο πολύ. 
Προβλήματα και ανεπανόρθωτη 
ζημιά στην καρδία του καθώς και 
στο αναπνευστικό του κάνει του 
θεράποντες ιατρούς του να τον 
διασωληνώσουν στην εντατική 
του νοσοκομείου. Κοντά του πα-
ραμέναν μόνο κάποιοι μοναχοί 
για να τον προσέχουν. Καθημερι-
νά επισκέπτονταν το νοσοκομείο 
Αρχιερείς, ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώ-
νυμος πολιτικοί ,απλός κόσμος. Το 
ενδιαφέρον για την υγεία του στην 
Αργολίδα από τον κόσμο ήταν με-
γάλο, καθημερινά στα γραφεία της 
Μητροπόλεως το τηλέφωνο χτυ-
πούσε ασταμάτητα, όλοι ήθελαν 
να μάθουν τι κάνει ο Ποιμενάρχης 
τους. 
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Και η Τρίπολη θέλει 
το Κέντρο Φυτοπροστασίας
Κατά της κατάργησης του Περιφερειακού Κέντρου 
Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου Ναυπλί-
ου τάσσεται και ο δήμος της Τρίπολης με ψήφισμα 
του Δημοτικού Συμβουλίου.
Αναφέρεται στο ψήφισμα: 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τρίπολης εκ-
φράζει την έντονη αντίρρησή του σ’ αυτή την προ-
οπτική διότι θα αποβεί καταστροφική τόσο για τους 
αγρότες - παραγωγούς όπως και για το καταναλωτι-
κό κοινό του Δήμου μας.
Τα περιφερειακά κέντρα διασφαλίζουν την ποιότη-
τα των διατιθέμενων στις αγορές προϊόντων  και κα-
λύπτουν πρακτικά θέματα των παραγωγών που δεν 
καλύπτονται από άλλον φορέα με :
1). Την έκδοση δελτίων γεωργικών προειδοποιήσε-
ων για έγκαιρη και αποτελεσματικά φυτοπροστασία 
και εφαρμογή των κανόνων ορθής Γεωργικής Πρα-
κτικής.
2). Αναλύσεις υπολειμμάτων
3). Έλεγχο ζώνης οίνου Π.Ο.Π. Μαντινεία.
4). Ποιοτικούς ελέγχους
5). Έλεγχο εισαγωγών
Επειδή αυτή την περίοδο που όλοι αναφέρουν ότι η 
αγροτική παραγωγή  θα αποτελέσει τον πυλώνα για 
την  ανάκαμψη της οικονομίας της χώρας μας ΔΕΝ 
μπορεί να κλείνουν κέντρα ενημέρωσης των αγρο-
τών και ποιοτικών ελέγχων, καλούμε  την πολιτική 
ηγεσία της χώρας να μην προχωρήσει στην «σχεδια-
ζόμενη» μεταρρύθμιση.

Περιμένει κέρδη από τους 
Ρώσους η Πελοπόννησος

Το αυξανόμενο ενδιαφέρον των Ρώ-
σων tour operator για την χώρα μας 
προσπαθεί να εκμεταλλευτεί και η 
Πελοπόννησος για να κερδίσει στον 
τουριστικό τομέα το μερίδιο που της 
αναλογεί.

Στο πλαίσιο αυτό κινείται και η Πε-
ριφέρεια. Μάλιστα στην Μόσχα επι-
διώχθηκε συνάντηση με την γενική 
διευθύντρια του συνδέσμου tour 
operator Ρωσίας Maya Lomidze, 
στην οποία ο περιφερειάρχης Πέ-
τρος Τατούλης αναφέρθηκε στις 
υφιστάμενες υποδομές της Πελο-
ποννήσου, και παρουσίασε τα είδη 
τουρισμού που μπορούν να αναπτυ-
χθούν και συζητήθηκε η προοπτική 
υλοποίησης τουριστικών προγραμ-
μάτων σε ετήσια βάση.

Στόχος των ξενοδόχων και της Πε-
ριφέρειας είναι η διεύρυνση της λει-
τουργίας ρώσων tour operator στην 
Πελοπόννησο και γι΄ αυτό υπερτο-
νίστηκε ότι η Περιφέρεια αποτελεί 
έναν ασφαλή αλλά και εντυπωσιακό 
τουριστικό προορισμό και ότι η στό-
χευση είναι ο θεματικός τουρισμός.

Διαπίστωση της περιφέρειας σύμ-
φωνα με ανακοίνωσή της ήταν ότι η  
κα Lomidze έμεινε ιδιαίτερα εντυπω-
σιασμένη. Μάλιστα, τόνισε τη γενική 
παραδοχή ότι η αύξηση των Ρώσων 
τουριστών στην Πελοπόννησο προ-
βλέπεται για το 2013 αυξημένη κατά 
20% σε σχέση με το 2012.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης 

συζητήθηκε επίσης η διοργάνωση 

μιας έκθεσης πελοποννησιακών 

προϊόντων όπου οι πολίτες της Μό-

σχας θα έχουν την ευκαιρία να γνω-

ρίσουν τα προϊόντα της περιοχής 

και να γευτούν τις παραδοσιακές της 

γεύσεις.
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ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
1/ Τριάρι (2 υ/δ) 78 τ.μ. 1ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
2/ Γκαρσονιέρα 33 τ.μ. 1ος όροφος με αποθήκη
3/ Τεσσάρι (3 υ/δ) 117 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
4/ Δυάρι (1 υ/δ) 49 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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Ο γιατρός 
και η κρίση
ΤΟ ΣΟΚ και το δέος που προκάλεσε η 

κρίση στην Κύπρο, για κάποιους που 

παρακολουθούσαν τις εξελίξεις ήταν 

αναμενόμενη εδώ και χρόνια…

ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ Ο ΚΥΠΡΙΟΣ φίλος μου 

από το Άργος, να προέβλεπε τις 

εξελίξεις εδώ και δύο χρόνια και η 

Κυπριακή κυβέρνηση 

να μην γνώριζε αυτό 

που θα συνέβαινε. Και 

βέβαια ο Κύπριος φίλος, 

δεν είναι ούτε πολιτικός, 

ούτε δημοσιογράφος, 

ούτε φυσικά μέντιουμ. Γιατρός είναι ο 

άνθρωπος, αλλά έχει ένα …κουσούρι: 

Διαβάζει τα νέα και εμβαθύνει σε αυτά 

προσπαθώντας να δει πίσω από τις 

λέξεις, ενώ βάζει παράλληλα και το 

μυαλό του να δουλεύει.

ΟΣΟΙ ΔΕΝ ΗΤΑΝ τυφλωμένοι από την 

ευημερία των τελευταίων χρόνων στη 

Μεγαλόνησο και έμπαιναν στην δια-

δικασία να σκεφθούν πώς λειτουργεί 

η οικονομία, καταλάβαιναν ότι αργά ή 

γρήγορα το τσουνάμι θα ερχόταν. Και 

μάλιστα, διέβλεπαν ότι θα είναι ακόμα 

χειρότερο και από αυτό που χτύπησε 

την Ελληνική οικονομία.

ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ όμως, οι 

κυβερνήσεις των τελευταίων ετών δεν 

φρόντισαν να δημιουργήσουν τις συν-

θήκες εκείνες που θα προστάτευσαν 

το κράτος και τους πολίτες από την 

οικονομική καταστροφή. Με αποτέλε-

σμα και η Κύπρος να βρεθεί στο μάτι 

του κυκλώνα βιώνοντας την δική της 

τραγωδία.

15 χρόνια

Συνέπεια

Αξιοπιστία

Έδιωξε 
τους παράνομους 
από το πανηγύρι

Μια απόφαση ήταν που έπρεπε όμως 
να έχει ληφθεί εδώ και δεκαετίες: Να 
μπει τάξη στο πανηγύρι της Ευαγγε-
λίστριας, που επικρατούσε το απόλυ-
το χάος και είχε χαθεί κάθε έλεγχος. 
Φέτος οι αλλαγές ήταν αισθητές προς 
το καλύτερο. Κάτι που αναγνωρίστη-
κε και από τον εμπορικό σύλλογο 
του Ναυπλίου, ο οποίος σημειώνει 
ότι «πίσω από τους μικροπωλητές 
υπάρχουν τεράστια κυκλώματα λα-
θρεμπορίου και παραεμπορίου που 
χωρίς να τηρούν καμία από τις υπο-
χρεώσεις τους, διακινούν παράνομα 
μεγάλα οικονομικά ποσά, επιβαρύ-
νοντας ουσιαστικά έτσι την οικονο-
μία της χώρας μας».
Οι έμποροι του Ναυπλίου επισημαί-
νουν ότι οι αποφάσεις αυτές έπρεπε 
να είχαν εφαρμοστεί πολύ νωρίτερα 
καθώς συνιστούν την αυτονόητη 
τήρηση του ελληνικού νόμου και ελ-
πίζουμε να συνεχίσουν να εφαρμό-
ζονται όπου υπάρχει ανάλογο πρό-
βλημα στο μέλλον»».

Α.Γ.



Βοήθεια στους δήμους
Στην επιτακτική ανάγκη επιτά-
χυνσης της εκτέλεσης των έρ-
γων αναφέρθηκε με δηλώσεις 
του ο ο Γενικός Γραμματέας της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου Μανώλης Αγγε-
λάκας.
Ο κος Αγγελάκας αναφέρθηκε 
ακόμα στην ανάγκη τεχνικής 
υποστήριξης όσων Ο.Τ.Α. Α’ 
βαθμού δεν μπορούν να αντα-
ποκριθούν στους γρήγορους 
ρυθμούς που απαιτούνται για 
την ολοκλήρωση του Ε.Σ.Π.Α., 
με παροχή τεχνογνωσίας από 
την κεντρική Διοίκηση ή την Πε-
ριφέρεια.
Σημαντική βοήθεια στους δή-
μους που δεν έχουν την τεχνο-
γνωσία και τις υποδομές.

Υ.Ζ.

Οι υπηρεσίες 
“πενθούν”
Σύμφωνα με απόφαση του ΔΣ 
του Ιατρικού Συλλόγου Αργολί-
δος  σημέρα Πέμπτη τα ιατρεία 
στη περιοχή Αργολίδος θα πα-
ραμείνουν κλειστά από τις 11:00 
έως τις14:00 συμμετέχοντας στο 
πένθος για την απώλεια του Σε-
βασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Αργολίδος Ιακώβου. Oι δημό-
σιες υπηρεσίες, οι υπηρεσίες 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, οι 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 751

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 28.03.2013
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, 
τα Ν.Π.Δ.Δ., τα Ν.Π.Ι.Δ. και οι 
τράπεζες που εδρεύουν στο 
Νομό Αργολίδας θα λειτουρ-
γήσουν σήμερα μέχρι τις 11.00 
κατόπιν απόφασης του Γενι-
κού Γραμματέα Αποκεντρωμέ-
νης Διοίκησης Πελοποννήσου, 
Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου.  
Κλειστά θα παραμείνουν 

τα καταστήματα κατά την 
ώρα της εξοδίου ακολουθί-
ας, την Πέμπτη 28 Μαρτίου 
2013, ώρες 11 π.μ. – 2 μ.μ.. 
Με αποφάσεις των δημοτικών 
συμβουλίων Ναυπλιέων, Άρ-
γους Μυκηνών και Επιδαύρου, 
(η Ερμιονίδα έχει άλλον επίσκο-
πο, οπότε δεν συμμετέχει στο 
πένθος) θα παραμείνουν κλει-

στές ή θα υπολειτουργούν οι 
υπηρεσίες από το πρωί της Πέ-
μπτης, ενώ τα σχολεία θα είναι 
κλειστά.

“α” 

Οι χαρταετοί 
πάνω απ’ την πόλη 
Ο Δον Κιχώτης επιστρέφει στις 

προβολές μετά από ένα μικρό 
διάλειμμα!
Αφού πέταξε ψηλά το χαρταετό 
του την Καθαρή Δευτέρα τώρα 
είναι έτοιμος να χαζέψει άλλους 
χαρταετούς! Την Παρασκεύη 
29/03 στις 8.30 μμ ο Δον πραγ-
ματοποιεί προβολή της ταινί-
ας «Οι χαρταετοί πάνω απ’ την 
πόλη - Kite Runner».
Ένα τραγικό περιστατικό στην 
παιδική τους ηλικία, στάθηκε 
η αφορμή να χωρίσουν και να 
χαθούν μεταξύ τους δυο μικροί 
φίλοι, ο Αμιρ και ο Χασαν. Χρο-
νιά αργότερα, ο Αμιρ θα ξεκινή-
σει μια επικίνδυνη αναζήτηση 
για να διορθώσει τα λάθη του 
παρελθόντος και να απελευθε-
ρωθεί από τις τύψεις, πραγμα-
τοποιώντας μια θαρραλέα πρά-
ξη απόλυτης αφοσίωσης και 
σεβασμού προς τον αγαπημένο 
του φίλο.
Σκηνοθεσία: Μαρκ Φόρστερ, 
με τους: Χαλίντ Αμπντάλα, Χο-
μαϊγιούν Εσραντί, Σαούν Τού-
μπι, Ατόσα Λεόνι. Διάρκεια: 122’
Μια ανταγωνιστική ταινία σε 
αυτές του δήμου Άργους, αφου 
ο πολίτης θα έχει να επιλέξει 
μεταξύ προβληματισμού στον 
Δον Κιχώτη και δράσης στον 
δημοτικό κινηματογράφο(δες 
σελ14).

ΑΝ.

Το αίσχος 
της εγκατάλειψης

Κουβέντα δεν γίνεται για το 
αίσχος της πισίνας του Αμφι-
τρύωνα. Κατά καιρούς έχουν 
γίνει κάποιες παρεμβάσεις 
αλλά χωρίς αποτέλεσμα.
Όμως η άθλια εικόνα της 
εγκατάλειψης στον χώρο 
αυτόν αφορά ουσιαστικά 
όλη την πόλη, αφού την δυ-
σφημεί στα μάτια των επι-
σκεπτών της, όταν κάνουν 
την βόλτα τους προς τα 5 
αδέρφια.
Μια οργανωμένη παρέμβα-
ση από τον δήμο και τους 
φορείς της πόλης επιβάλλε-
ται να γίνει, ώστε να ασκηθεί 
έντονη πίεση για να πάψει 
να υφίσταται η εικόνα αυτή.

Υ.Ζ.

Πάρκινκ 
Για μία ακόμα φορά μετατράπηκαν 
σε χώρους στάθμευσης πλατείες 
και πεζόδρομοι στο Ναύπλιο. Η 
φωτογραφία στην Φιλελλήνων εί-
ναι χαρακτηριστική της κατάστα-
σης που επικρατούσε το Σαββατο-
κύριακο.
Και ναι μεν, θέλουμε όλοι τους επι-
σκέπτες στην πόλη αφού κυρίως 
αυτήν την  περίοδο της οικονο-
μικής κρίσης δίνουν ανάσα στην 

τοπική οικονομία, όμως κανείς δεν 
μπορεί να ανεχτεί τέτοιες συμπερι-
φορές.
Αν λοιπόν δεν επιθυμούμε να ρί-
χνουμε κλήσεις στους παρανο-
μούντες από τον φόβο, μήπως δεν 
ξαναέλθουν στο Ναύπλιο, υπάρχει 
και η λύση να στέκονται στις πλα-
τείες οι δημοτικοί αστυνόμοι ώστε 
να αποτρέπουν τα οχήματα να 
σταθμεύουν πάνω σε αυτές.       Υ.Ζ.



Την απαλλαγή των νέων επαγ-
γελματιών και των ευπαθών 
κοινωνικών ομάδων από τα 
δημοτικά τέλη και μειώσεις 
στους υπόλοιπους δημότες 
αποφάσισε το δημοτικό συμ-
βούλιο του Ναυπλίου.
Συγκεκριμένα, αποφασίσθηκε 
η απαλλαγή από τα τέλη για 
τα άτομα με αναπηρίες, τους 
τρίτεκνους και πολύτεκνους, 
ενώ οι νέοι επαγγελματίες θα 
απαλλάσσονται και αυτοί για 
ένα έτος. 
Να σημειωθεί ότι η παράταξη 
της Άλλης Πρότασης εισηγή-
θηκε και την απαλλαγή για 
τους ανέργους, αλλά η πρότα-
ση δεν έγινε αποδεκτή, ούτε 
από τη Συμπολίτευση, ούτε και 
από τις παριστάμενες δυνάμεις 
της Αντιπολίτευσης.
Επίσης, αποφασίστηκε η μεί-
ωση των δημοτικών τελών για 
οικιακές χρήσης από 1,20 ευ-
ρώ/τ.μ. σε 1,10 ευρώ/τ.μ., και η 
μείωση των δημοτικών τελών 
για ακίνητα γενικής χρήσης 
από 2,00 ευρώ/τ. σε 1,90 ευ-
ρώ/τ.μ.

Μεγάλες μειώσεις θα δουν 
στους λογαριασμούς τους τα 
πολυκαταστήματα, οι βιοτε-
χνίες και τα κέντρα διασκέδα-
σης. Από 5,50 ευρώ/τ.μ που 
πλήρωναν για δημοτικά τέλη, 
στο εξής θα πληρώνουν 4,00 
ευρώ/τ.μ.
Αντίθετα αυξήμένα δημοτικά 
τέλη θα πληρώνουν οι Τρά-
πεζες, ο ΟΤΕ και η ΔΕΗ. Από 
5,5ευρώ/τ.μ. που πλήρωναν 
μέχρι τώρα, θα κληθούν να 
πληρώνουν 6,00 ευρώ/τ.μ.
Όπως τονίστηκε ο τρόπος με 
τον οποίο θα καλυφθεί η απώ-
λεια εσόδων ώστε να μην γίνει 
αισθητή η ανταποδοτικότητα, 
δεν είναι άλλος από την ορθο-
λογική διαχείριση.
Για την απόφαση αυτή ο Δή-
μαρχος Ναυπλίου Δημήτρης 
Κωστούρος δήλωσε: «Θέλουμε 
ένα Δήμο ζωντανό και είμαστε 
υποχρεωμένοι ,ως Δημοτική 
Αρχή, να βρούμε λύσεις σε διά-
φορα θέματα που ταλανίζουν 
τους δημότες μας. Κάνουμε 
ότι μπορούμε προκειμένου 
να τονώσουμε την επιχειρη-

ματικότητα και μέσα από αυ-
τήν να στηρίξουμε την αγορά, 
να τονώνουμε την κίνηση, να 
συμβάλουμε στην τουριστική 
ανάπτυξη και να αμβλύνουμε 
την ανεργία, δημιουργώντας 
νέες θέσεις εργασίας. Δίνουμε 
κίνητρα στους νέους επαγ-
γελματίες να τολμήσουν και 
να δραστηριοποιηθούν στον 
τόπο μας».
Αναφερόμενος δε στις ευπα-
θείς κοινωνικές ομάδες είπε: 
«Στεκόμαστε δίπλα στην τρίτε-
κνη και πολύτεκνη οικογένεια 
,που αποτελεί στολίδι που κο-
σμεί το θεσμό   της Ελληνικής 
οικογένειας. Στις δύσκολες 
συνθήκες που επικρατούν οι   
πολύτεκνες οικογένειες έχουν   
ανάγκες και υποχρεώσεις που   
αδυνατούν οι περισσότερες 
ν’ αντεπεξέλθουν και είμαστε 
υποχρεωμένοι να σταθούμε 
δίπλα τους. Με την απόφαση 
αυτή ο Δήμος θα συμβάλει  
ώστε να υπάρξει ουσιαστική 
βοήθεια και ανακούφιση σ΄ 
αυτούς τους ανθρώπους».

Πιο ελαφρά τα δημοτικά τέλη για όλους στο Ναύπλιο

Δωρεάν τέλη 
για νέους επαγγελματίες 

Η Αλαζονεία 
των ΣΥΡΙΖΕΩΝ
ΕΚΑΝΕ και η μύγα...τον κόσμο όλο, μια παροιμία 
που ταιριάζει απόλυτα στην παρουσία του ΣΥΡΙΖΑ 
στην Αργολίδα, αφού από 2,5% έφτασε ξαφνικά 
να εκλέξει βουλευτή και να διεκδικεί ακόμα και 
υπουργό στην περίπτωση που σχηματίσει κυβέρ-
νηση. Το ξαφνικό αυτό μεγάλωμα όμως έφερε 
γκρίνιες και διχόνοιες, μα πάνω απ όλα υπέρμετρο 
εγωισμό που δεν ταιριάζει σε αριστερούς.
ΗΤΑΝ βέβαια στραβό το κλίμα εξ αρχής, ιδιαίτερα 
όταν μαθεύτηκε πως κάποιες θέσεις συμβούλων 
θα είναι επ αμοιβή. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να 

αρχίσουν βυζαντινισμοί. Οι φτωχοί 
έμειναν στην απέξω, αφού οι κομ-
ματικές θέσεις -και σωστά- δεν είναι 
για την κάλυψη της ανεργίας αλλά 
για την καλύτερη λειτουργία των 
κομμάτων. Όμως η δυσαρέσκεια 
στους πεινασμένους διαγράφτηκε 
έντονα.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕ σύμφωνα με πληροφορίες μια 
ακόμα αστεία εσωτερική διαμάχη μεταξύ συνι-
στωσών παίχτηκε με το τηλέφωνο των γραφείων 
του ΣΥΡΙΖΑ στο Άργος. Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
Αργολίδας δεν μπορούσε να τους διαθέσει κάποιο 
απ τα τηλ, που τους παραχώρησε η βουλή κι έτσι 
την λύση την αναζήτησαν στην Καλαμάτα, απ τον 
εκεί βουλευτή τους. Το θέμα άρχισε να ξεπερνιέ-
ται, αλλά ξαφνικά προέκυψε η σύγκρουση με τους 
ΧΑ στην πλατεία Καποδίστρια στο Ναύπλιο.
ΕΝΑ κομμάτι των ΣΥΡΙΖΕΩΝ έφυγε με πρώτο 
πρώτο τον βουλευτή τους που προσπάθησε με 
την στάση του να καθησυχάσει τον Δένδια πως 
οι “κουκουλοφόροι” δεν έχουν στέγη τον ΣΥΡΙΖΑ, 
άσχετα αν την ημέρα εκείνοι χάρη στους Αναρχι-
κούς κυρίως δεν “μπήκαν” οι χρυσαυγήτες στην 
παλιά πόλη. Η σχέση ΣΥΡΙΖΑ Δένδια φαίνεται πως 
ενισχύθηκε από τις δηλώσεις Τσίπρα περί πάτα-
ξης της “ανομίας” απ όπου κι αν προέρχεται και 
κατά τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου στο Άργος, 
αποφάσισαν οι Συριζέοι να απεμπολήσουν τους 
“αναρχικούς” και να κάνουν μόνοι τους φιγούρα 
με ένα πανό που θύμιζε το πατριωτικό ΠΑΣΟΚ του 
80.
ΜΠΟΡΕΙ ο Γκράμσι να έλεγε πως οι κομμουνιστές 
θα πρέπει να βάλλουν το χέρι τους ακόμα και στα 
σκατά, όμως οι ΣΥΡΙΖΕΟΙ, παραβγήκαν αριστο-
κράτες, χωρίς τον ελάχιστο αγώνα για την περι-
οχή, εκτός κάποιον εξαιρέσεων για τα σκουπίδια 
της Ερμιονίδας, κι όχι του Άργους ή του Ναυπλίου, 
ή αποσπασματικά για το νερό της περιοχής, και να 
νομίζουν πως πλέον θα ηγούνται των κινημάτων 
με αποκλεισμούς κατ οπορτουνιστική επιλογή 
των.

Vita Civilis

του Άκη 
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Ανησυχία για ΚΕΜΧ και νοσοκομείο
Τα ζητήματα της λειτουργίας του Νο-
σοκομείου και του ΚΕΜΧ επανέφερε 
ο Χρήστος Γραμματικόπουλος, τονί-
ζοντας ότι μία σειρά από γεγονότα και 
ενδείξεις δείχνουν ότι κάθε άλλο παρά 
ευχάριστα είναι τα πράγματα. Τόνισε ότι 
αν χαθούν αυτές οι δύο υποθέσεις θα 

πρόκειται για δύο μεγάλες «ήττες» για 

το Ναύπλιο με μεγάλες κοινωνικές και 

οικονομικές επιπτώσεις. Ζήτησε άμεση 

σχεδιασμένη και δυναμική αντίδραση 

όλων των πολιτικών παραγόντων με κε-

ντρικό συντονιστή τον Δήμο.
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Όταν το πολιτικό και το προσωπικό υποτάσσονται στο κοινό συμφέρον, το αποτέλεσμα είναι πάντα θετικό

Πάνω απ` όλα ο Δήμος

“α”: Οι αλλαγές στη Δημοτική Αρχή πόσο 
επηρέασαν τη λειτουργία του Δήμου;
-Μπακέας: “Οι όποιες αλλαγές προσώπων 
δεν επηρεάζουν το έργο μας. Τα πράγματα 
μιλούν μόνα τους. Αν κάνετε μία βόλτα στην 
πόλη θα αντιληφθείτε την δουλειά που γίνε-
ται. Ως πρόεδρος της ΔΟΚΟΙΠΑΝ γνωρίζω 
ότι ο Δήμος Ναυπλιέων είναι πολύ μπροστά 

και πρωτοπορεί σε πολλά θέματα που στόχο 
έχουν την εξυπηρέτηση των δημοτών του. Εί-
μαστε οι πρώτοι που μιλήσαμε για αυτό και το 
υλοποιούμε. Οι δημότες περιμένουν έργο από 
εμάς και κατά συνέπεια  οι πρωτοβουλίες που 
αναλαμβάνουμε είναι σε αυτή την κατεύθυν-
ση και για αυτό οι αγώνες που δίνουμε είναι 
συνεχείς. 
Εκτιμώ ότι ο αντικειμενικός κριτής θα αποτι-
μήσει θετικά τη συνέχεια στο έργο της δημο-
τικής αρχής”.

“α”: Επηρεάστηκε από αυτές τις αλλαγές η 
λειτουργία του ΔΟΚΟΙΠΑΝ;
-”Σας έχω απαντήσει ήδη. Η λειτουργία του 
ΔΟΚΟΙΠΑΝ επηρεάζεται μόνο λόγω της οι-
κονομικής κρίσης και  των οικονομικών  
προβλημάτων όλων μας . Όλα τα άλλα  είναι 
δευτερεύοντα. Όσα προβλήματα - εξίσου ση-
μαντικά - παρουσιάζονται διευθετούνται”.

“α”: Σε σύγκριση με την προηγούμενη πε-
ρίοδο επί δημαρχίας Αναγνωσταρά έχει 
επηρεαστεί το έργο σας;
-”Τόσο με τον Παναγιώτη όσο και με τον Δη-
μήτρη έχω πολύ καλές σχέσεις σε προσωπικό 
επίπεδο. Στα θέματα λειτουργίας του Νομικού 
Προσώπου στο οποίο είμαι πρόεδρος , επανα-
λαμβάνω ότι τα προβλήματα μας προέρχονται 
κυρίως από την οικονομική κρίση. Η οικονομι-
κή κρίση είναι αυτή η οποία  έπαιξε σίγουρα 
αρνητικό ρόλο στην λειτουργία της τοπικής 
Αυτοδιοίκησης συνολικά  την τελευταία τριε-
τία”. 

“α”: Το ρόλο του ΝΠ με την ενοποίηση των 
Δήμων και την πρώτη μεταβατική περίοδο;
-”Ο Καλλικράτης και έλυσε και δημιούργησε 
προβλήματα. Ο έλεγχος και το νοικοκύρεμα 
στους Δήμους πρέπει να είναι στόχος είτε 
υπάρχει ο Καλλικράτης είτε όχι. Πάντως αν θα 
έπρεπε να παρατηρήσω σημεία που σηκώ-
νουν συζήτηση στο σχέδιο Καλλικράτης, είναι 
ο τρόπος εφαρμογής του. Δυστυχώς συχνά ο 
Καλλικράτης γίνεται ασφυκτικός για την Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση μαζί με τις οικονομικές πε-
ριστολές που επιβάλλει η πολιτεία. Νοικοκύ-
ρεμα και διαφάνεια χρειαζόταν. Αυτό που δεν 
χρειαζόταν ήταν περισσότερη γραφειοκρατία 
και περισσότερη κωλυσιεργία στις αποφά-
σεις”.
“α”: Τροφεία  και οικονομική κρίση;
-“Προτεραιότητα για μας είχε και έχει ο άν-
θρωπος. Είχα την τύχη να είμαι πρόεδρος σε 
ένα Νομικό πρόσωπο που σκοπό του έχει την 
καθημερινή φύλαξη, φροντίδα, ημερήσια δι-
ατροφή, διαπαιδαγώγηση & ψυχαγωγία νη-
πίων & βρεφών των εργαζόμενων γονέων ή 
γονέων με άλλα κοινωνικά προβλήματα του 
Δήμου Ναυπλιέων, την προστασία & υποστή-
ριξη ηλικιωμένων, την μέριμνα, υποστήριξη 
& φροντίδα ευπαθών κοινωνικών ομάδων. Η 
καθημερινή επαφή μου με τους ανθρώπους 
που απευθύνονται στο Νομικό Πρόσωπο για 
να βρουν λύση στα προβλήματά τους με κά-
νουν να θέλω να αγωνίζομαι για το καλύτερο, 

πρώτα για εκείνους και φυσικά και για την 
δική μου ικανοποίηση ότι βοήθησα γιαυτό. 
Μετά από τόσα χρόνια συμμετοχής μου στα 
δημοτικά πράγματα νιώθω την πόλη μας ως 
την μεγάλη μου οικογένεια. Νιώθω πλέον πε-
ρισσότερο την ανάγκη να αγωνιστώ για να 
προσφέρω γι’ αυτό που της αξίζει .H απόφαση   
μας, παρά τα οικονομικά προβλήματα των δή-
μων, για μείωση των τροφείων στους βρεφι-
κούς και παιδικούς σταθμούς αποδεικνύουν 
ότι για εμάς, ο άνθρωπος και οι ανάγκες του 
έχουν προτεραιότητα”. 

“α”: Ποια έργα έγιναν την τελευταία διετία 
και ποια θα γίνουν;
-“Ο πρώτος χρόνος μας ως Δημοτική Αρχή 
ήταν  χρόνος προσαρμογής στα δεδομένα 
του Καλλικράτη, αλλά και ταυτόχρονα χρό-
νος σκληρής δουλειάς και προγραμματισμού 
όλων όσων καταφέραμε τόσο σύντομα. Τα 
αποτελέσματα των προσπαθειών μας έχουν 
ήδη αρχίσει να φαίνονται.
Το πλήθος και το μέγεθος των κοινωνικών 
προβλημάτων που εμφανίζουν έξαρση λόγω 
των συγκυριών αποτελούν προτεραιότητα για 
εμάς. Υλοποιούμε μεθοδευμένα ένα μεγάλο 
σχέδιο στήριξης της τοπικής μας κοινωνίας 
και ιδιαίτερα των συμπολιτών μας που πλήτ-
τονται περισσότερο από την κρίση. Ενδεικτικά 
θα σας πω ότι σε αυτό το πλαίσιο περιλαμβά-
νονται έργα που σχετίζονται:

α)με την φιλοξενία των νηπίων με μειωμέ-
να τροφεία.

β)με την λειτουργία και  τρίτου   παιδικού 
σταθμού (που λειτουργήσαμε φέτος για 
πρώτη φορά) για την εξυπηρέτηση άλλων 
πενήντα οικογενειών του Δήμου μας.

γ)τη μείωση  της οικονομικής συμμετοχής 
των ηλικιωμένων από 80% στο 50% στις 
εκδρομές  και στις εκδηλώσεις που οργα-
νώνουμε ώστε να μπορούν να έρχονται 
και ηλικιωμένοι με χαμηλή σύνταξη κα όχι 
μόνο οι συνταξιούχοι με υψηλότερες συ-
ντάξεις.

δ)την εξασφάλιση της επίσκεψης γιατρού 
μια φορά την εβδομάδα στο ΚΑΠΗ ύστερα 
από δύο χρόνια χωρίς γιατρό λόγω Διοικη-
τικών και Οικονομικών δυσκολιών, με την 
άψογη συνεργασία και υποστήριξη από 
τον ΕΟΠΥΥ και χωρίς καμιά οικονομική 
επιβάρυνση για το Νομικό Πρόσωπο, για 
την εξυπηρέτηση των ηλικιωμένων δημο-
τών μας στην συνταγογράφηση των φαρ-
μάκων τους.

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε προσπαθούμε 
να αξιοποιούμε κάθε δυνατότητα Ευρωπαϊ-
κών χρηματοδοτήσεων. Δεν σηκώνουμε τα 
χέρια ψηλά. Αυτό ακριβώς είναι που μας δια-
φοροποιεί”.

Ο Δημήτρης Μπακέας, δεν ήταν με τον Κωστούρο  κατά την 
διάρκεια της διαδικασίας για την ανάδειξη Δημάρχου στην 
θέση του παραιτηθέντος Αναγνωσταρά, όμως αποδεικνύεται 
ως ένα απ τα “εργαλεία” για την σωστή λειτουργία του Δήμου, 
θέτοντας πάνω από προσωπικές επιλογές το δημόσιο συμφέ-
ρον. Μιλώντας στον “αναγνώστη”, ο πρόεδρος της ΔΟΚΟΙΠΑΝ 
αποκαλύπτει πτυχές πολικές αντίληψης γύρω από την λει-
τουργία του Δήμου.



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 2
8.

03
.2

01
3

Ο Λαγός με τη φινετσάτη σβελτάδα του έφτασε στον κάμπο 
του Μεγάλου Μοσχαριού. 
-Φιλαράκο μήνυμα από τον Μεγάλο Ταύρο. (Και του πέταξε 
ένα κούφιο κόκκαλο με το μήνυμα του Ταύρου).
-Τι χρωστάω Λαγέ;
-Τίποτα, με πλήρωσε τρία καρότα ο Μεγάλος Ταύρος. 
Στο Μεγάλο Δάσος, την πατρίδα του Λαγού, μέχρι πριν λίγο 
καιρό δούλευαν με το σύστημα της ανταλλακτικής οικονο-
μίας. Ήθελε ο λαγός καρότα, αν δεν έβρισκε, μάζευε από το 
λιβάδι χόρτα και κατέβαινε στο παζάρι. Μέσα από διαδοχι-
κές ανταλλαγές εξασφάλιζε τα καρότα του. Τον τελευταίο 
καιρό στο σύστημα αυτό προστέθηκε και η ανταλλακτική 
παροχή υπηρεσιών. Ο Μεγάλος Ταύρος θα ήθελε πολύ χρό-
νο και κόπο για να μεταφέρει το μήνυμα του στον φίλο του 
το Μοσχάρι. Έτσι ο γρήγορος Λαγός εξασφάλιζε τα καρότα 
του εκτελώντας ταχυδρομικές υπηρεσίες. 
Στην κοινωνία του μεγάλου δάσους ήταν άγνωστες λέξεις 
οι έννοιες του πλούτου, του τόκου, του επιτοκίου, το δά-
νειο οι δόσεις. Ούτε τάξεις υπήρχαν και για αυτό τον λόγο 
δεν υπήρχε Διοικητήριο και λοιπές δυνάμεις εξουσίας. Θα 
μπορούσαμε να πούμε ότι ήταν μια αταξική κοινωνία που 
λειτουργούσε επί των ενστίκτων και επί των αναγκών. Με 
αυτές τις συνθήκες επικρατούσε μια ζωική αρμονία και 
ισορροπία στο Μεγάλο Δάσος. Τα πράγματα άλλαξαν μέσα 
σε μια δεκαετία όταν η πονηρή Αλεπού έφερε καινά δαιμό-
νια στο Μεγάλο Δάσος. 
Δεν ξέρουμε για πιο λόγο 
ή κάτω από ποιες συνθή-
κες βρέθηκε η Αλεπού 
στην Ζούγκλα, αλλά εκεί 
βρήκε τον παράδεισο της. 
Τον πρώτο που συνάντη-
σε μπροστά της ήταν ένα 
μεγαλόσωμο αλλά πολύ 
πλαδαρό και χαμηλών τό-
νων Λιοντάρι. 
-Λιονταράκο ξέρεις καμιά 
δουλίτσα για να βγάλω και 
εγώ το ψωμάκι μου; 
Το Λιοντάρι σήκωσε με 
πολύ μεγάλη προσπάθεια 
τα ασήκωτα βλέφαρα του. 
-Τι δουλειά μωρή, Αλεπού 
εδώ δεν δουλεύει κανέ-
νας. 
-Καλά και πως εξασφαλί-
ζετε την τροφή σας; 
-Να (το Λιοντάρι κάτω 
από την μεγάλη του χαίτη 
έβγαλε ένα κινητό τηλέ-
φωνο τελευταίας τεχνολο-
γίας) τούτο το τηλέφωνο ξέρει πότε πεινάω και με ειδοποιεί, 
εγώ καλώ το ταχυφαγείο και μου φέρνουν το φαγητό μου. 
-Καλά και πως το ανταλλάσεις; 
-Δεν ανταλλάσω τίποτα, χρεώνω την πιστωτική μου κάρτα. 
-Και που παίρνω τέτοια κάρτα; 
-Στην τράπεζα που αλλού; Έχεις κάτι να βάλεις ενέχυρο για 
να πάρεις το δάνειο της πιστωτικής. 
-Σαν τι δηλαδή; 
-Εγώ για το δάνειο πιστωτικής κάρτας που πήρα, έβαλα ενέ-
χυρο την πάνω πλευρά του ποταμού που ήταν και η περιοχή 
την οποία έλεγχα.
-Και βέβαια και εγώ μπορώ να δηλώσω όλο τον ποταμό του 
Μεγάλου Δάσους. 
-Δικός σου είναι; 
-Βεβαίως. 
Με μαύρα γυαλιά στα μάτια, δανεικό το κουστούμι ενός πι-
γκουίνου κρατώντας μια μαρμάρινη πλάκα η αλεπού μπήκε 
στην μεγάλη τράπεζα. 
-Σύμφωνα με αυτό το μαρμάρινο παραστατικό είστε ο ιδι-
οκτήτης του ποταμού του Μεγάλου Δάσους (της είπε ένα 
φαφούτης Αρκούδος). 
-Βεβαίως, βεβαίως (είπε η πονηρή Αλεπού). 

-Μπορούμε να σας εξασφαλίσουμε ένα πολύ μεγάλο κεφά-
λαιο και πολλές πιστωτικές κάρτες με ενέχυρο τον ποταμό. 
-Πολύ ευχαρίστως. Μπορώ να σας ρωτήσω και κάτι ακόμα;
-Τι είναι το μεγάλο αυτό κτήριο απέναντι από την τράπεζα 
σας; 
-Είναι το Κυνοβούλιο. 
-Τι είναι αυτό;
-Τα σκυλιά τα οποία προστατεύουν το διατραπεζικό σύστη-
μα, είναι χωρισμένα σε κόμματα και εκπροσωπούν τον λαό!!! 
-Πως θα μπορούσα να παρακολουθήσω την λειτουργία του 
Κυνοβουλίου; 
-Με το κεφάλαιο που διαθέτετε μπορούμε να σας εξασφαλί-
σουμε και το καλύτερο θεωρείο.
-Πως μπορώ να πάω εκεί; 
-Θα σας δώσω ένα ειδικό πάσο, θα μπαίνετε στην τράπεζα, 
θα κατεβαίνετε στο υπόγειο και η κυλιομένη σκάλα 1 θα σας 
πηγαίνει στο θεωρείο 1. 
Εκείνα τα χρόνια το Κυνουβούλιο είχε μια υπόγεια διασύν-
δεση με το διατραπεζικό σύστημα, από τον υπόγειο αυτό δι-
άδρομο πέρναγαν και τα κουτιά γεμάτα με τα  κόκκαλα των 
σκύλων. Παράδοση που μάλλον συνεχίστηκε στους αιώνες. 
Η Αλεπού δεν έχανε συνεδρίαση για συνεδρίαση, μελετού-
σε με πάθος το Κυνοβουλευτικό σύστημα και κατέστρωνε 
τα σχέδια της για το Μεγάλο Δάσος. Περνούσε πολλές ώρες 

με τον φαφούτη Αρκούδο 
και καταλάβαινε την μεγά-
λη δύναμη του τραπεζικού 
συστήματος. Ένα απόγευ-
μα είδε σε μια γωνία του 
δρόμου το μεγάλο Λιοντά-
ρι να της απλώνει το χέρι 
για ελεημοσύνη, πρόσεξε 
ότι ούτε νύχια στα δάκτυλα 
του. Ο ατρόμητος βασιλιάς 
επαίτης! 
-Τα έχασα όλα (της είπε), με 
έφαγαν τα σκυλιά οι πολι-
τικοί με τις διαβεβαιώσεις 
τους και οι τραπεζίτες.
-Ας πρόσεχες, του είπε πε-
ριφρονητικά και του πέ-
ταξε μια προπληρωμένη 
πιστωτική κάρτα. (Γέμισε 
λάσπες η περήφανη χαί-
τη του λιονταριού από τις 
υποκλίσεις).
Τρόμαξαν να την γνωρί-
σουν την πονηρή Αλεπού 
όταν γύρισε στο Μεγάλο 
Δάσος. Μαζί της έφερε 

ολόκληρα φορτηγά με εργάτες και εξοπλισμό. Ήταν πράγ-
ματι πανούργο το σχέδιο της, είχαν ευθύνη και αυτοί που 
την άφησαν να το εφαρμόσει. Πρώτα έχτισε ταχυφαγεία με 
διάφορες λιχουδιές και δίπλα από κάθε ταχυφαγείο μία τρά-
πεζα. Τα ζώα το βρήκαν μεγάλη ευκολία να υποθηκεύουν 
την περιουσία του δάσους  και να αποκτούν λογαριασμούς 
και πιστωτικές κάρτες. Από αυτάρκεις κάτοικοι του Μεγά-
λου Δάσους έγιναν εξαρτημένοι καταναλωτές. Σε μια μεγά-
λη ανοικτή συγκέντρωση στο μεγάλο πλάτωμα η πονηρή 
αλεπού ανέπτυξε την θεωρία της. 
-Αγαπητοί κάτοικοι του δάσους, για την καλύτερη ασφάλεια 
του δάσους, των ταχυφαγείων αλλά και των καταθέσεων 
σας πρέπει και εμείς να αποκτήσουμε Κυνοβούλιο. 
-Μας εμείς δεν έχουμε σκυλιά. 
-Θα σας φέρω εγώ και μάλιστα είναι αναφαίρετο δημοκρα-
τικό δικαίωμα σας να διαλέγεται ποια ράτσα σκύλων θα δι-
οικεί το Κυνοβούλιο. 
Τα κατάφερε μια χαρά όχι μόνο δέσμευσε όλη την περιου-
σία του δάσους, όχι μόνο είχε εξαρτημένους τους κατοίκους 
από τα ταχυφαγεία δίχασε και τα ζώα ανάλογα με την ρά-
τσα των σκύλων που ψήφιζαν για τον Κυνοβούλιο. Κατά τα 
πρότυπα της Ζούγκλας ένας υπόγειος διάδρομος συνέδεε 
το Κεντρικό Υποκατάστημα με το Κυνοβούλιο. Τα πράγματα 

πήγαιναν θαυμάσια για την πο-
νηρή αλεπού με την δύναμη του 
χρήματος έλεγχε τα πάντα. Μαύ-
ρα δάνεια έδινε σε όλα τα κόμμα-
τα των σκύλων και αυτοί γαύγιζαν 
υποταγμένοι στον εθνικό ευεργέτη. Η τράπεζα της Ζούγκλας 
έτριβε τα χέρια της, η Αλεπού αποδείχτηκε χρυσορυχείο, 
μια νέα μεγάλη αγορά βρέθηκε μπροστά τους τουλάχιστον 
για λίγα χρόνια. Η τράπεζα της Αλεπούς ξεζούμιζε το δάσος 
και αυτοί ξεζούμιζαν την τράπεζα της Αλεπούς. 
Οι σχέσεις με την Αλεπού διαταράχθηκαν λίγο όταν έκανε 
ένα παράτολμο άνοιγμα στην Παγωμένη Στέπα. Αλλά τα 
κατάφερε μια χαρά και εκεί. Από το παγωμένο βορρά ερχό-
ταν πακτωλός «βρώμικου» χρήματος, για αποταμίευση στις 
τράπεζες του Μεγάλου Δάσους. Όλα τα ζώα ευημερούσαν. 
Ακόμα και ο γρήγορος Λαγός είχε αγοράσει, με δάνειο φυ-
σικά, μηχανή μεγάλου κυβισμού. Ήταν λίγο αστείο το θέαμα 
να τον βλέπεις να οδηγάει αυτή την μηχανή και φαίνονται 
μόνο τα αυτιά του. 
Η πονηρή Αλεπού συνέχιζε το καταστροφικό της έργο μέχρι 
που αντιλήφτηκε ότι η Ζούγκλα αντιμετώπιζε ενεργειακά 
προβλήματα, στέρευε ο ποταμός του Λιονταριού. Βιαστικά 
απέσυρε μεγάλα κεφάλαια στα Ανατολικά Νησιά. Τώρα πια 
όλο το τραπεζικό της σύστημα ήταν μια φούσκα έτοιμη να 
σπάσει. 
Ο Φαφούτης Αρκούδος κόντεψε να πάθει εγκεφαλικό όταν 
του αποκάλυψε ότι με το μεγάλο ποτάμι που ζητούσε για 
τα δανεικά ήταν και αυτό μια φούσκα. Γιατί δεν της ανήκε. 
Φαίνεται ότι τότε βγήκε η παροιμιώδης φράση «ποιος θα 
πληρώσει το μάρμαρο;» Η πονηρή Αλεπού όμως είχε ανά-
γκη την τραπεζική ενίσχυση του Αρκούδου γιατί λεφτά δεν 
υπήρχαν στις τράπεζες παρά μόνο τυπωμένα νούμερα στα 
βιβλιάρια. Κάποιοι σκύλοι από το Κυνοβούλιο των Ανατολι-
κών Νήσων έστειλαν μήνυμα  στην Ζούγκλα ότι εκεί είχαν 
μεταφερθεί μεγάλα κεφάλαια. Ήξερε η Ζούγκλα ότι λεφτά 
δεν υπήρχαν στο Δάσος. 
-Αν θέλετε βοήθεια 17 δισεκατομμυρίων Δασίν πρέπει, 5,8 
να τα βρείτε από τις δικές σας τράπεζες. (Ήταν η σκληρή 
απαίτηση της Ζούγκλας).
Το οικοδόμημα της πονηρής Αλεπούς κινδύνευε. Η φούσκα 
θα έσκαγε στα μούτρα της. Ντυμένη λαϊκός επαναστάτης 
ηγήθηκε του μεγάλου συλλαλητηρίου που φώναζε «όχι στα 
μέτρα», τα σκυλιά του Κυνοβουλίου της ήταν μιλημένα και 
υποταγμένα. Η ληστεία δεν έπρεπε να φανερωθεί. 
-Για άλλη μια φορά ο περήφανος λαός του Δάσους είπε το 
«όχι» του.
Και τα περήφανα ληστεμένα ζώα ούρλιαζαν από εθνική πε-
ρηφάνια. Στην Ζούγκλα άνοιγαν σαμπάνιες στην υγεία της 
Αλεπούς. Και το τραπεζικό σύστημα κατέρρεε, και οι πολίτες 
του Δάσους θα γίνονταν σκλάβοι τους και το μεγάλο ποτάμι 
θα αγόραζαν για ένα κομμάτι ψωμί. 
Ποιος θα πληρώσει το μάρμαρο; Μα ο λαός φυσικά!!!

*Η ιστορία σχεδόν δεν είναι φανταστική, την «έφτιαξε» ένα 
μήνυμα που έστειλε ο Γιάννης από την Κύπρο, ένα άρθρο του 
Δημήτρη Καζάκη, από όπου και το απόσπασμα: Οι τραπεζί-
τες, ή μεγαλοκαρχαρίες που το έπαιζαν εθνικοί επενδυ-
τές και μεγαλοπαράγοντες της οικονομίας λεηλάτησαν 
κυριολεκτικά διαμέσου των τραπεζών τους το χρήμα 
που υπήρχε σ’ αυτές – κυρίως σε καταθέσεις – μαζί με 
τα πολιτικά κόμματα και τις κυβερνήσεις Ελλάδας και 
Κύπρου. Σήμερα οι καταθέσεις αυτών των τραπεζών 
υπάρχουν μόνο σε κομματικά ταμεία, λογαριασμούς 
παράκτιων εταιρειών ανά τον κόσμο, σε ομόλογα και 
παράγωγα του εξωτερικού και σε άλλες σκιώδεις τρα-
πεζικές επενδύσεις κρυμμένες στις διεθνείς αγορές κε-
φαλαίου.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Το «όχι» της αλεπούς μόνο την αλεπού σώζει….
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Ο θάνατος 
του πολιτικού… 

εμποράκου
Για ποιο σκοπό ο χορός των ερειπίων;

Η επαναβίωση τόσων χωρισμών;
Η εκταφή του ενταφιασμένου χρόνου;

Ορ. Αλεξάκης, Ποίηση

Το γεγονός ότι είμαστε λαός ονειροπόλος δε σημαίνει σε καμιά 
περίπτωση ότι μας αρέσει να μας «πουλάνε ψεύτικα όνειρα», ν’ 

ανιχνεύουν τις υποσυνείδητες επιθυμίες μας 
και να μας τις προσφέρουν ως θέαμα και ως 
ενοχή, να μας πιέζουν ν’ αποκρυπτογραφή-
σουμε μηνύματα ευτυχίας και ευδαιμονίας. 
Φτάσαμε στο έσχατο όριο: αφήσαμε να κα-
τασκευάζουν τα όνειρά μας. Πολλά κόμματα 
έχουν ήδη ιδρύσει γραφείο Λαϊκών Ονείρων. 
Άνοιξαν τις πόρτες αλλά οι «πελάτες» λιγό-
στεψαν. Τα βαρύγδουπα λόγια δεν πείθουν.
Ζούμε σε μια απροσδιόριστη σιωπή αναμο-
νής. Είναι σχεδόν αδύνατο να μαντέψεις τι 

σκέφτεται ο πλαϊνός σου, ποιος εκπροσωπεί ποια ιδεολογία, 
γιατί γίνεται τόσος θόρυβος για τόσο μικρά και ασήμαντα 
πράγματα.
Ζούμε διότι κανείς δεν ενδιαφέρεται να μας «σκοτώσει». Σκε-
φτόμαστε λες και όλη η οικουμένη έχει στραμμένα τα μάτια 
της στα συμπεράσματα των ενδοσκοπήσεων μας. Μόνοι μας 
θυμώνουμε, μόνοι μας θριαμβολογούμε.
Γίναμε «Ευρωπαίοι» και η Ευρώπη δε μας χρειάζεται. Όλοι φο-
βούνται κι αρκούνται απλώς να κοιτάζουν τη μπίλια, που σαν 
τρελή στριφογυρίζει στη μεγάλη ρουλέτα της Ιστορίας. Εσω-
στρέφεια.
Το πολιτικό ναρκοπέδιο μοιάζει να κρύβει περισσότερα μυ-
στικά απ’ όσα φαντάζεται ο μέσος (τάχατες πονηρεμένος) πο-
λίτης. Κερδίζουμε όλες τις μικρές μάχες και χάνουμε όλες τις 
μεγάλες.
Κι, όμως, συνεχίζουν: «Νέα εποχή, νέοι άνθρωποι, νέα πολι-
τική». Αυτοί οι ίδιοι, σαύρες πλάι σε δεινό-σαυρους, κάνουν 
τώρα τα πάντα (πλην, βεβαίως, δημόσιας αυτοκριτικής) για να 
μας πείσουν ότι κι αυτούς τους κορόιδεψαν (και μας πούλησαν 
φύκια για μεταξωτές κορδέλες), ότι πρέπει να τους συγχωρέ-
σουμε (και να τους ξαναψηφίσουμε) για τα «σίριαλ διακηρύξε-
ων και διαψεύσεων αρχών» που άρχισαν ως όνειρα και τελειώ-
νουν ως εφιάλτες, ότι -ίσως- εμείς φταίμε που τους πιέσαμε 
τόσο πολύ και τους υποχρεώσαμε (για να μας ευχαριστήσουν) 
να μας πλασάρουν ψέματα.
Δεν κρίνω σκόπιμο καν να τους κοιτάζουμε (πολλώ μάλλον να 
τους ακούμε). Χρησιμοποιούν τα τερτίπια της Μέδουσας και 
της Σειρήνας. Κι εμείς είμαστε απροστάτευτοι.
Μόνη μας ελπίδα και διέξοδος:
Να ονειρευτούμε (και ν’ αγωνιστούμε για) έναν κόσμο χωρίς 
«εμπόρους ονείρων».

Βρήκαν τζάμπα 
πετρέλαιο
Φαίνεται ότι βρήκαν τον έξυπνο 
τρόπο για να προμηθεύονται 
δωρεάν πετρέλαιο, αλλά τελικά 
έπεσαν στα χέρια της αστυνο-
μίας. 5.500 λίτρα πετρελαίου, 
αξίας τουλάχιστον 9.000 ευρώ 
έκλεψαν μέσα σε δυόμιση 
μήνες, οι τρεις άντρες που συ-
νελήφθησαν ύστερα από οργα-
νωμένη αστυνομική επιχείρηση 
στο Άργος.
Πρόκειται για έναν 36χρονο, 
έναν 29χρονο και έναν 43χρο-
νο, οι οποίοι δρούσαν οργα-
νωμένα και έκλεβαν το πετρέ-
λαιο από ηλεκτρογεννήτριες 
εταιρείας στην ίδια περιοχή.
Οι δράστες χρησιμοποιούσαν 
για την κλοπή του πετρελαίου 
ένα Ι.Χ. φορτηγό αυτοκίνητο, 
που κατασχέθηκε, μαζί με έξι 
πλαστικά δοχεία χωρητικότη-
τας 20 λίτρων, καθώς και μικρή 
ποσότητα πετρελαίου (20 
λίτρα).
Σε βάρος των συλληφθέντων 
σχηματίστηκε δικογραφία για 
σύσταση εγκληματικής οργά-
νωσης. 

Ευλόγησαν το σουβλάκι σε ψάρι
Φαίνεται πως πάνω στην προ-
σπάθειά τους να προσελκύσουν 
κόσμο οι χρυσαυγίτες δεν διστά-
ζουν να διαστρεβλώσουν και 
την νηστεία της Σαρακοστής. 
Συγκεκριμένα: 
“Δεν τρώμε κρέας, ψάρι, γάλα, 
τυριά, αυγά, γλυκά με βούτυρο-
γάλα, αλλά μόνο λάδι τα Σαβ-
βατοκύριακα. Όταν σε νηστείες 
τρώμε λάδι τότε μπορεί να τρώ-

με και αναίμακτα θαλασσινά ( 
καλαμαράκια, σουπιές, χταπόδι, 
ταραμά, οστρακόδερμα, κλπ ) 
Εάν ζαλιζόμαστε, ή είμαστε άρ-
ρωστοι, ( και πάντα με την άδεια 
του πνευματικού ώστε να έχου-
με και την ευλογία του Θεού και 
για να μη κάνουμε «το δικό μας 
θέλημα»), γίνονται κάποιες «ελα-
φρύνσεις», όπως να επιτραπεί 

λάδι και τις άλλες ημέρες πλήν 
Τετάρτης – Παρασκευής, ή ακό-
μη και γάλα σε ειδικές περιπτώ-
σεις και κυρίως στις ενδιάμεσες 
μετά την 1η και πριν την τελευ-
ταία εβδομάδα των Νηστειών. 
Στην ενδιάμεση όμως Κυρια-
κή της Σταυροπροσκυνήσεως 
μόνο λάδι λόγω Κυριακής. 
Ψάρι, τρώμε μόνο μία φορά, 

και ή θα φάμε του Ευαγγελισμού 
25η Μαρτίου, ή τών Βαϊων (όχι 
και τις δύο φορές) 
Σχετικά σημειώνει ο Άγιος Νικό-
δημος ο Αγιορείτης:
« Όθεν νεώτερον χέρι είναι εκεί-
νο όπου έγραψεν είς τά τυπω-
μένα Τυπικά καί είς τα Τριώδια 
να καταλύομεν οψάριον καί είς 
την εορτήν τών Βαϊων ( δηλ. δύο 
φορές μέσα στήν Μεγάλη Σαρα-
κοστή ). Διά τούτο άς ακολου-
θώμεν είς τούς τύπους τών Αγί-
ων, καί ουχί είς τα νεωτερίσματα 
τών αιρετικών, στήν κοιλία μας 
χαριζόμενοι ( «Ιερόν Πηδάλιον» 
σ.92 )”
...και στα θρησκευτικά επανεξε-
ταστέοι 
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Το Λιμενικό Ταμείο Ναυπλίου επι-
σκέφθηκε ο πρόεδρος της Ελληνικής 
Γεωλογικής Εταιρείας και καθηγητής 
στο Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Ευθύμιος Λέκκας, προκειμένου να 
ενημερωθεί για έργα που βρίσκονται 
σε εξέλιξη αυτή την περίοδο και για 
τα οποία εκδηλώνει το ενδιαφέρον 
να συνδράμει.

Ο κος Λέκκας συναντήιθηκε με τον 
πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου 
Σταύρο Αυγουστόπουλο και τους 
υπευθύνους των Τεχνικών Υπηρεσι-
ών του δήμου και συζητήθηκαν τα 
θέματα του νέου βραχίονα στο λιμάνι 
του Τολού, το θέμα του υδροβιότο-
που και οι κατολισθήσεις στο γύρο 
της Αρβανιτιάς.
Να σημειωθεί ότι για τον νέο βραχίο-
να στο λιμάνι του Τολού που ζητούν 
οι ντόπιοι να κατασκευαστεί υπάρχει 
ήδη μια προμελέτη, όπως επίσης και 
για τις κατολισθήσεις στον γύρο της 
Αρνανιτιάς υπάρχει μελέτη του ΙΓΜΕ.
Αξίζει να σημειωθεί ότι αναφορικά με 
τον υδροβιότοπο συζητήθηκε διεξο-
δικά η αξιοποίησή του και έγινε ιδι-
αίτερη κουβέντα για την δημιουργία 
ποδηλατόδρομου από το Ναύπλιο 
μέχρι τη Νέα Κίο. 
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Ο Λέκκας στο Λιμενικό Ταμείο

Ανταλλαγές και μελλοντικές συνεργασίες 
με τα Πανεπιστήμια της Τουρκίας σχεδιάζει 
το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπι-
στημίου Πελοποννήσου στο Ναύπλιο. Ήδη 
μια πρώτη συζήτηση έγινε με την Πρόξενο 
της Τουρκίας που πρόσφατα επισκέφτηκε 
το Ναύπλιο.
Ήδη η Σχολή συνεργάζεται με Πανεπιστή-
μια της Τουρκίας στα πλαίσια του πρoγράμ-
ματος Εράσμους. Συγκεκριμένα, το ΤΘΣ 
Ναυπλίου συνεργάζεται με το Istanbul 
Gelisim University, Bogazici University ενώ 
τα άλλα Τμήματα  με τα Sabanci University, 
Anadolu University, Kirklarely University, 

Ozyegin University και Inonu University.
Άλλωστε η πρόεδρος Αλκηστις Κοντογιάν-
νη είχε πάρει μέρος σε ένα πρόγραμμα 
Comenius (CAFT) για  την παράδοση και 
τη διαπολιτισμικότητα με έμφαση στα πα-
ραμύθια και είχε συνεργαστεί για μια τριε-
τία με την κα Asli Tarakcioglu από το Gazi 
Universitesi, επικεφαλής στο πρόγραμμα 
και με άλλους επιστήμονες από άλλα κρά-
τη.
Σχεδιάστηκαν δυνατές ανταλλαγές και μελ-
λοντικές συνεργασίες σε πολλά επίπεδα 
από την εκπαίδευση και το θέατρο μέχρι 
τον τουρισμό.

Και πάλι προσωρινή διαχείριση 
για τα σκουπίδια

Η προσωρινή διαχείριση των 
σκουπιδιών τίθεται ως άμεσος 
στόχος, ώστε να παύσει και η με-
ταφορά απορριμμάτων, που δεν 
είναι φιλική προς το περιβάλλον, 
ενώ κοστίζει πολύ, δήλωσε από 
την Καλαμάτα ο κος Αγγελάκας.
Την ίδια ώρα αυξάνονται οι πιέ-
σεις για να σταματήσει η μετα-
φορά των σκουπιδιών της Ερ-
μιονίδας και της Τρίπολης στην 
Φυλή μετά την αντίδραση των 
εργαζομένων των ΟΤΑ.
Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει καλέσει 
τους πολίτες της Αττικής, τις 
Δημοτικές Αρχές και τις συλλο-
γικότητες που έχουν στόχο την 
προάσπιση του περιβάλλοντος, 
να κινητοποιηθούν άμεσα, θε-
ωρώντας πρόκληση σε βάρος 
της ζωής των κατοίκων και του 
περιβάλλοντος της Αττικής, την 
μεταφορά εκεί των σκουπιδιών 
της Πελοποννήσου. Αυτό ανη-
συχεί ιδιαίτερα τις πόλεις που 
έχουν πρόβλημα με τα σκουπί-
δια αφού αν σταματήσει να τα 
δέχεται η φυλή το πρόβλημα θα 
επαναληφθεί.
Στην ανακοίνωση που έδωσαν 
στη δημοσιότητα οι εργαζόμε-
νοι επισημαίνουν ακόμα μεταξύ 
άλλων ότι «Μετά τα αδιέξοδα 
(οι Νομοί Αρκαδίας και Αργολί-
δας έχουν μεγαλύτερη έκταση 
και υποπολλαπλάσιο πληθυσμό 
από την Αττική) που διαχρονικά 
οι ίδιοι οι κυβερνητικοί παράγο-
ντες με την πολιτική τους δημι-
ούργησαν τα τελευταία χρόνια 

στην Πελοπόννησο, βρήκαν 
και ετοιμάζονται να επιβάλουν 
την «εύκολη λύση». Στο Χ.Υ.Τ.Α. 
Φυλής και τα απορρίμματα της 
Πελοποννήσου. Κατ’ αρχήν, 
όπως λένε, για έξι μήνες και μετά 
«βλέπουμε». Και γράφουμε «Πε-
λοποννήσου» γιατί γνωρίζουμε 
ότι αντίστοιχη απόφαση έλαβε 
πριν λίγες μέρες και το Δημοτικό 
Συμβούλιο Κορίνθου και έπεται 
συνέχεια».
Τονίζουν ακόμα στην ανακοί-
νωσή τους: «Η απόφαση αυτή, 
προφανώς παράλογη και ουσι-
αστικά παράνομη (αλήθεια επι-
τρέπει τη διάθεση αυτών των 
αποβλήτων η άδεια λειτουργί-
ας του Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής;), καθώς 
παραβιάζει θεμελιώδεις κοινο-
τικές αρχές της διαχείρισης των 
αποβλήτων και τα εγκεκριμένα   
Περιφερειακά Σχέδια, θα οδη-
γήσει γρηγορότερα σε ασφυξία 
το Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής ο οποίος ήδη 
μετρά λίγους μήνες (κατά σχετι-
κά πρόσφατη δήλωση του Προ-
έδρου του Ε.Δ.Σ.Ν.Α.) μέχρι την 
υπερπλήρωσή του. Και αυτό με 
τη σειρά του (καθώς οι φωστή-
ρες της κυβερνητικής τρόικας 
και η επίσης μνημονιακή Διοί-
κηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. δεν έχουν 
κάνει ως τώρα το παραμικρό για 
να εξασφαλίσουν εναλλακτικά 
σχέδια μείωσης και διάθεσης 
των αποβλήτων της Αττικής) 
θα έχει καταστροφικά αποτε-
λέσματα για το περιβάλλον της 
Αττικής και πρωτίστως για τους 

κατοίκους της υποβαθμισμένης 
Δυτικής Αττικής.
Με τον τρόπο αυτό βεβαίως έρ-
χονται να περιβάλουν με σαθρό 
μανδύα κάποιας «νομιμότητας» 
μια παράνομη πρακτική που η 
Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει επανειλημμέ-
να και εγγράφως καταγγείλει. 
Η παράνομη μεταφορά των 
απορριμμάτων της Πελοπον-
νήσου στο Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής είναι 
«κοινό μυστικό» από τα τέλη 
της δεκαετίας του 1990. Μόνο 
οι Διοικήσεις του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. και 
οι κυβερνήσεις δεν μπορούσαν 

να «ανακαλύψουν» τα φορτία με 
τις ψευδεπίγραφες «Εντολές Με-
ταφοράς» που και η σημερινή 
Διοίκηση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. αρνείται 
να καταργήσει παρά τις επανει-
λημμένες καταγγελίες μας.
Η απόφαση αυτή, αν οι κάτοι-
κοι της Αττικής επιτρέψουν την 
εφαρμογή της, θα οδηγήσει σε 
ολέθρια περιβαλλοντικά απο-
τελέσματα. Θα καταλήξουμε, 
κατά παγκόσμια πρωτοτυπία, 
γιατί συνήθως ουδέν μονιμότε-
ρον του προσωρινού, να κατα-
λήγουν σε ένα μόνο σημείο της 

Δυτικής Αττικής τα σκουπίδια 
Αττικής και Πελοποννήσου!!! 
Ο Χ.Υ.Τ.Α. για το αρκετά μεγά-
λο διάστημα κατασκευής των 
εργοστασίων επεξεργασίας θα 
υπερπληρωθεί τάχιστα και τα 
σκουπίδια θα «θάβονται» κατά 
παράβαση κάθε νομιμότητας 
(άδεια λειτουργίας Χ.Υ.Τ.Α. Φυ-
λής για παράδειγμα), καταστρέ-
φοντας ταυτόχρονα περεταίρω 
τη γύρω περιοχή Ασπροπύργου, 
Φυλής,  Άνω Λιοσίων και ευρύτε-
ρα τη Δυτική Αττική».

Ανταλλαγές του 
ΠΑΠΕΛ με Τούρκικα 
Πανεπιστήμια
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Rally Acropolis: Εμπειρία ζωής, γίνε εθελοντής
Φιλοξενία, φιλικότητα, φιλότιμο είναι 
αρετές που χαρακτηρίζουν τους Έλ-
ληνες από την αρχαιότητα μέχρι σή-
μερα. Ο εθελοντής με την ανιδιοτελή 
προσφορά του και την αφοσίωσή του 
γίνεται πρότυπο ζωής. Με την κατά-
θεση ψυχής συμβάλει στο να γίνει η 
εμπειρία των θεατών μοναδική!
Θεατές από όλα τα μέρη της Ελλά-
δας και του κόσμου συγκεντρώνο-

νται στη διαδρομή του Αγώνα για να 
απολαύσουν ένα μοναδικό αθλητικό 
γεγονός παγκόσμιας εμβέλειας. Την 
ίδια στιγμή, η επαφή τους με το Ράλ-
λυ Ακρόπολις τους φέρνει στην καρ-
διά της ελληνικής φύσης. Εκεί όπου 
επί 59 συναπτά έτη φιλοξενείται ο ελ-
ληνικός γύρος του Παγκόσμιου Πρω-
ταθλήματος Ράλλυ. 
Γίνε ένας από όσους θα υποδεχτούν 

τους θεατές του Ράλλυ Ακρόπολις 
στις ειδικές διαδρομές της Πελοπον-
νήσου. Βοήθησε στην ανάδειξη του 
τόπου σου και γίνε κι εσύ μέλος της 
ομάδας του Αγώνα και εκπρόσωπος 
ακόμα μιας καλής πλευράς της χώρας 
μας στο εξωτερικό. Το Ράλλυ Ακρό-
πολις μπορεί και πρέπει να πρεσβεύει 
μια δυναμική Ελλάδα!

Ξεκινά προβολές ο Δημοτικός Κινηματογράφος Άργους

Ξεκίνησε στις 20 και θα ολοκληρωθεί στις 30 Μαρτίου, η «Έκθε-
ση Ιστορικών Κειμηλίων» με εκθέματα: άρματα επανάστασης του 
1821, ελληνικές φορεσιές 18ου & 19ου αιώνα από τη συλλογή Κα-
τσαμπάνη, που διοργανώνει η Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Άρ-
γους – Μυκηνών (Κ.Ε.Δ.Α.-Μ.), στο Παλαιό Δημαρχείο της πόλης.
Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΑΜ κ. Νικόλαος Στυλ. Γκαβούνος, ανέφερε ότι 
«Πρόκειται για ένα δύσκολο έργο η συλλογή όλων αυτών των κει-
μηλίων και καλούμε όλους τους κατοίκους της Αργολίδος να επι-
σκεφτούν και να δουν από κοντά την κληρονομιά που μας άφησαν 
οι προγόνοί μας». 
Ώρες λειτουργίας:  [α] για τα Σχολεία, κατόπιν ραντεβού (τηλ.: 
2751067895, κα Γωγώ Μ. Μούκα)  [β] για το κοινό : 09.30 – 14.00 
& 17.30 – 21.30 
Η είσοδος είναι ελεύθερη.

“SKY FALL”
Η Κοινωφελής Επιχείρηση του Δήμου 
Άργους Μυκηνών, ξαναλειτουργεί 
το Δημοτικό Κινηματογράφο Άρ-
γους, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Μπουσουλοπούλειου θεάτρου  και 
καλεί το κινηματογραφόφιλο κοινό  
να στηρίξει τη δράση αυτή.

Οι κινηματογραφικές προβολές ξεκι-
νούν στις 29 Μαρτίου στο Μπουσου-
λοπούλειο θέατρο με την ταινία Sky 
Fall. 
“SKY FALL” .
προβολές:   Παρασκευή 29 Μαρτίου,  
9.00μμ.
Σάββατο 30 Μαρτίου,  7.00μμ. & 
9.00μμ.
Κυριακή 31 Μαρτίου,  8.00μμ.
σκηνοθεσία: Σάμ Μέντες.

παίζουν: Ντάνιελ Κρέγκ, Ναόμι Χάρις, 
Χαβιέ Μπαρδέμ, Τζούντι Ντέντς, κ.α.
Η 23η ταινία με ήρωα τον πράκτορα 
007, είναι η ταινία με τις λιγότερες 
σκηνές δράσης από όλες τις προη-
γούμενες. Κι όμως – η ουσία της κα-
τασκοπευτικής πλοκής και της αγωνί-
ας παραμένει αναλλοίωτη. Το Skyfall 
είναι το ίδιο περιπετειώδες όπως και 
οι καλύτερες ταινίες Μποντ. 
Η Τόνια Σωτηροπούλου, τέλος, η 
μόνη Ελληνίδα Βond girl εμφανίζε-
ται μεν ελάχιστα στην ταινία (για την 
ακρίβεια σε τρία σύντομα πλάνα), 
είναι όμως πανέμορφη και εντυπω-
σιακή.
Στην αποτυχημένη προσπάθειά του 
να ανακτήσει μια λίστα Βρετανών μυ-
στικών πρακτόρων, ο Τζέιμς Μποντ 
τραυματίζεται και θεωρείται νεκρός. 

Ό τ α ν 
όμως το 
αρχηγείο 
της ΜΙ6 
α ν α τ ι -
ν ά ζ ε τ α ι 
και οι 
ε υ θ ύ ν ε ς 
πέφτουν 
στην Μ., 
επισ τρέ-
φει στην 
υπηρεσία 
και ανα-
λαμβάνει 
να βρει 
τον τρομοκράτη ο οποίος τα έχει σχε-
διάσει όλα.
Είσοδος: 5.00Ευρώ (μεγάλοι) και 3.00 
Ευρώ (παιδιά)

Ολοκληρώνεται την Κυριακή η Έκθεση Ιστορικών Κειμηλίων

Κρητική σχολή εικόνων
Την Κυριακή  στις 7  το απόγευμα στην αίθου-
σα διαλέξεων του Συλλόγου Αργείων «ο Δα-
ναός» θα ομιλήσει ο  κ. Σπυρίδων  Νικ.  Μαρί-
νης, Θεολόγος - Ιστορικός Τέχνης με θέμα:  Η 
σημασία της «κρητικής σχολής» των εικόνων. 
Θα προβληθούν σχετικές διαφάνειες και θα 
ακολουθήσει συζήτηση.
O  κ. Σπυρίδων  Νικ.  Μαρίνης, είναι συντηρη-
τής εικόνων, συγγραφέας και μεταφραστής. 
Ζει και εργάζεται στο Βέλο Κορινθίας με την 
σύζυγό του, την συγγραφέα ́ Αννα Κωστάκου.
Σπούδασε στην Αθήνα « συντήρηση εικό-
νων» και στο Παρίσι, Ορθόδοξη Θεολογία, 
φιλοσοφία της τέχνης και εικονογραφία. Έχει 
δώσει σειρά διαλέξεων με θέμα την εικόνα 
και έχει συμμετάσχει ως ομιλητής σε συνέ-
δρια για την εικόνα και την τέχνη της. Είναι 
παραγωγός της εκπομπής του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού της Ι. Μ. Αργολίδος «συνομιλώντας 
με τις εικόνες». 

Οι μπαλάντες του Ρομαντι-
σμού συναντούν τις μπαλά-
ντες του Κόσμου
To Σάββατο 30 Μαρτίου 2013, στις 19.30 το 
απόγευμα στην αίθουσα του Βουλευτικού ,το 
Δημοτικό Ωδείο “Κ.Νόνης” του ΔΟΠΠΑΤ Ναυ-
πλίου και το ORFEUS TRIO θα παρουσιάσουν 
το πρόγραμμα  «Οι μπαλάντες του Ρομαντι-
σμού συναντούν τις μπαλάντες του Κόσμου» 
Στο πρώτο μέρος θ’ ακουστούν έργα των: 
Schubert, Chopin, Mendelshon, Liszt, Satie, 
Piazzolla, Ginastera 
Στο δεύτερο μέρος θ’ ακουστούν παραδοσι-
ακά έργα από Ελλάδα, Ρωσία, Αρμενία, Περ-
σία (γραμμένο και αφιερωμένο από τον Safa 
Shachidi στο Τρίο) 
Το ORFEUS TRIO το απαρτίζουν τρεις μου-
σικοί από τρεις διαφορετικές χώρες και δύο 
διαφορετικές σχολές. 
Γιούλα Ζωγράφου - Ελλάδα : πιάνο (κλασική 
γερμανική Σχολή) 
Reiner Witzel- Γερμανία: σαξόφωνο, φλάουτο 
(τζαζ) 
Ludmilla Witzel- Ρωσία : τσέλλο (κλασική ρω-
σική Σχολή) 
Από το 1998 παίζουν μαζί διάφορα είδη 
μουσικής με πρωταρχική επιλογή την ελλη-
νική μουσική και έχουν δώσει συναυλίες στη 
χώρας μας αλλά και σε Γερμανία, Βέλγιο, Αυ-
στρία, Γαλλία, Αίγυπτο κ.ά 

Ακροάσεις για μικτή χορωδία
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών ανακοινώνει ότι 
στα πλαίσια δημιουργίας μικτού χορωδιακού 
σχήματος μέσα στην ίδια υπάρχουσα μικτή 
χορωδία του δήμου, προσκαλεί όσες και 
όσους αγαπούν το χορωδιακό τραγούδι και 
διαθέτουν σωστή και ωραία φωνή, να προ-
σέλθουν στις ακροάσεις της χορωδίας και 
γνωριμία με τον Μαέστρο Άρη Κονιδάρη.
Οι ακροάσεις θα πραγματοποιούνται για τους 
επόμενους μήνες κάθε Δευτέρα και Τετάρτη 
19.00 – 20.00 μμ ημέρα πρόβας της χορωδίας 
, στην αίθουσα του Δήμου Άργους ¨ΔΑΝΑΗ¨ 
στρατώνες Καποδίστρια στη λαϊκή αγορά. 
Απαιτούμενα προσόντα Αγάπη για τη μου-
σική.
Παράλληλα δημιουργείται μικρό οργανικό 
συνόλο για να συμμετέχει στις εκδηλώσεις 
με τη μικτή χορωδία. Όσοι γνωρίζουν κά-
ποιο μουσικό όργανο και ενδιαφέρονται να 
συμμετάσχουν στο σύνολο, παρακαλούνται 
όπως έλθουν σε επικοινωνία με τα εξής τη-
λέφωνα: Γωγώ Κωστοπούλου 27510 21587, 
6972.358789. Φούλη Αρματά 27510 29320 
και Θεοδόση Θωμόπουλο 27510 29711.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Στον «Τρελαντώνη» με την Παιδική Νεανική Βιβλιοθήκη Άργους
Η Παιδική Νεανική Βιβλιοθήκη 
στο πλαίσιο των δραστηριο-
τήτων «Χειμώνας 2012-2013», 
διοργανώνει εκδρομή στην 
Παιδική Σκηνή του  Θεάτρου 
ΑΚΡΟΠΟΛ, για να παρακολου-
θήσουμε την παράσταση  «Ο 
Τρελαντώνης» σε διασκευή του 
Στρατή Πασχάλη. 
Ημέρα  παράστασης: Κυριακή 7 
Απριλίου 2013
Ώρα  έναρξης  παράστασης:  
3.00μμ.
Η συμμετοχή για κάθε άτομο 
είναι 13,00 ευρώ [εισιτήρια για 
θέατρο και λεωφορείο]
Αναχώρηση από την λαϊκή αγο-
ρά στις 12.00 
Δηλώσεις συμμετοχής γίνονται 
δεκτές μέχρι την Τρίτη 2 Απριλί-
ου 2013 
Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότη-
τας. 
Πληροφορίες:   Παιδική Νεα-
νική Βιβλιοθήκη, καθημερινά 
(εκτός Κυριακής)  στα τηλέ-
φωνα  2751067895 (πρωί) & 
2751069484 (απόγευμα).
Ο Τρελαντώνης, το αξιαγάπη-
το σκανδαλιάρικο αγοράκι που 

έπλασε η Πηνελόπη Δέλτα, σύμ-
βολο της αθωότητας και της 
ανυπότακτης παιδικής φαντασί-
ας, η πιο προσφιλής μορφή της 
ελληνικής παιδικής λογοτεχνίας, 
συναντιέται και πάλι με τους μι-
κρούς φίλους του, στο θέατρο 
Ακροπόλ.
Ο Τρελαντώνης του ¨Ακροπόλ¨, 
σε κείμενο του σημαντικού έλ-
ληνα ποιητή Στρατή Πασχάλη ο 
οποίος διασκευάζει δημιουργι-
κά το μυθιστόρημα της Πηνελό-
πης Δέλτα, και χορογραφία και 
σκηνοθεσία της Σοφίας Σπυρά-
του, δίνει έμφαση στην ανασύ-
σταση του κλίματος της εποχής 
αλλά με μοντέρνο βλέμμα.
Η παράσταση αναπολεί νοσταλ-
γικά την αθωότητα των περα-
σμένων εποχών, αποδίδοντάς 
τη, όμως, μέσα από σύγχρονες, 
νεοτερικές χορευτικές και σκη-
νοθετικές τεχνικές. Αυτό το μπό-
λιασμα του κλασικού με το και-
νοτόμο βρίσκεται στην καρδιά 
της παράστασης.
Το πνεύμα αυτό διαπνέει την 
πρωτότυπη μουσική του ταλα-
ντούχου νεαρού συνθέτη Απόλ-

λωνα Ρέτσου, ο οποίος συνέθε-
σε μελωδίες και τραγούδια που 
ανοίγονται στην οπερέτα, τις 
ανάλαφρες μουσικές της εποχής 
και φτάνουν μέχρι τον σύγχρο-
νο, ηλεκτρικό ήχο. Η μουσική 
ερμηνεύεται ζωντανά επί σκη-
νής, συνοδεύοντας τους δώ-
δεκα εκλεκτούς ηθοποιούς και 
χορευτές οι οποίοι χορεύουν, 
τραγουδούν και ενσαρκώνουν 
τους ήρωες του Τρελαντώνη.
Στην προσπάθεια ακριβούς 
ανασύστασης του κλίματος της 
εποχής, αρωγός και σημαντικός 
συνεργάτης είναι το Μουσείο 
Μπενάκη, που παραχώρησε 
από το Ιστορικό του Αρχείο πο-
λύτιμο οπτικό υλικό για το εικα-
στικό μέρος (προβολές, βίντεο) 
που επί σκηνής συνδράμει τους 
ηθοποιούς και τους μουσικούς.
Τα σκηνικά και τα κοστούμια 
υπογράφει ο διεθνούς φήμης 
έλληνας σκηνογράφος Γιάννης 
Μεζικώφ.
Βοηθός χορογράφου είναι ο κα-
ταξιωμένος, πολύπειρος χορευ-
τής Αλέξανδρος Κεϊβανάη ενώ 
βοηθός σκηνοθέτη είναι η ταλα-

ντούχα νεαρή σκηνοθέτις Χλόη 
Μάντζαρη.
Η παράσταση βασίζεται σε βα-
σικά σημεία από το πασίγνωστο 
παιδικό μυθιστόρημα της Πη-
νελόπης Δέλτα «Τρελαντώνης» 
(1932). 
Σκοπός της παράστασης είναι 
η μαγική και ζωντανή χαρτο-
γράφηση μιας εποχής, αλλά και 
η αναπαράσταση των νοσταλ-
γικών αναμνήσεων μιας σπου-

δαίας προσωπικότητας όπως η 

Πηνελόπη Δέλτα που συνδέθη-

κε στενά με τον ελληνικό πολιτι-

σμό, μέσα από τα σπαρταριστά 

αλλά και ποιητικά επεισόδια των 

περιπετειών τεσσάρων παιδιών 

που περνούν τις καλοκαιρινές 

τους διακοπές στην Καστέλα, με 

κεντρικό ήρωα τον θρυλικό Τρε-

λαντώνη.

Ο Τάκης Βούης το Σάββατο στο «ΤΡΙΑΝΟΝ»

Βασιλιάς σαλτιμπάγκος
Ο Ρόδιος τραγουδοποιός Τάκης Βούης σε μία 
από τις σπάνιες εμφανίσεις του, στο Ναύπλιο 
με συνεργάτες τους κορυφαίους μουσικούς 
Γιάννη Γιακουμάκη (κλασική κιθάρα), Βαγ-
γέλη Κοντόπουλο (κοντραμπάσο), και την 
εξαιρετική φωνή της Δέσποινας Παγιούλα, 
το Σάββατο 30 Μαρτίου στο «ΤΡΙΑΝΟΝ» 
στην Πλατεία Συντάγματος στο Ναύπλιο. 
Θα μας ταξιδέψει στα καινούρια του τρα-
γούδια από το δίσκο «βασιλιάς σαλτιμπά-
γκος». Ένα δίσκο που έχει χαρακτηριστεί 
από την κριτική ως ένας δίσκος με «τη 
δική του φωνή», «που μας πάει αλλού». 
Μπαλάντες μελωδικές και ρυθμικές, σε στί-
χους της Ντίνας Πετροπούλου, που μιλούν 
για τη μάχη που δίνουν μέσα μας ο νόμος 
και το όνειρο, για τα υλικά του έρωτα και του 
χρόνου, τη νεανική τόλμη. Αλλά και θίγουν με 

ευαισθησία θέματα όπως η μοναξιά, η ξενι-
τιά , η επιβίωση, ο μόχθος, η θέση του άλλου. 
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει, επίσης, τραγού-
δια από τους προηγούμενους κύκλους τρα-
γουδιών του Τάκη Βούη: «έρωτας στην πόλη...
με μια κιθάρα» και «Θησέας που επιστρέφει» 
τραγούδια που αγαπήθηκαν μέσα από τις 
ερμηνείες των Βασίλη Παπακωνσταντίνου, 
Σωκράτη Μάλαμα, Βασίλη Καζούλη, Δημήτρη 
Ζερβουδάκη, Μανώλη Μητσιά αλλά και του 
ίδιου του συνθέτη. O Τάκης Βούης, επίσης, 
επιλέγει και ερμηνεύει μια σειρά σπουδαίων 
τραγουδιών από αγαπημένους δημιουργούς 
θέλοντας να τα μοιραστεί με το κοινό του. 
Ώρα έναρξης 21.00. Προπώλη-
ση εισιτηρίων: Circulo. Γενική είσο-
δος: 10 ευρώ. Φοιτητικό: 7 ευρώ. 
Υπό την αιγίδα του ΔΟΠΑΤ
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Χωρίς ακρότητες, αλλά με έντονη κρι-
τική διεξήχθη ο φετινός εορτασμός 
της 25ης Μαρτίου στην Αργολίδα. Σ 
αυτό συνέβαλε και η απουσία της Χ.Α 
απ τις καταθέσεις στεφανιών καθώς 
και οι χαμηλοί τόνοι απ το ΣΥΡΙΖΑ που 
ευρισκόμενος προ της πιθανότητας 
σχηματισμού Κυβέρνησης “ξέχασε” τον 
αυθορμητισμό και με λιγοστά στελέχη 
κυρίως σήκωσε δικό του πανό στο Άρ-
γος. Απ την άλλη πλευρά ο αντιεξου-
σιαστικός και ο αναρχικός χώρος κα-
τάφεραν να κερδίσουν το ενδιαφέρον 
των πολιτών, είτε συμμετέχοντας μαζί 
με άλλους στις εκδηλώσεις διαμαρτυ-
ρίας κατά την διάρκεια της παρέλασης 
στο Ναύπλιο, ή αναρτώντας πανό στο 
κέντρο του Άργους, στο δικαστικό κτή-
ριο και ενημερώνοντας με εφημερίδα 
τοίχου, όπως έκαναν οι Αναρχικοί στο 
Άργος. Σε καμιά περίπτωση όμως δεν 
υπήρξαν αντιπαραθέσεις πολιτών.

Στο Ναύπλιο
Το Αντιφασιστικό Αντιρατσιστικό Μέ-
τωπο συγκέντρωσε την μεγαλύτερη 
μάζα διαμαρτυρόμενων πολιτών, ενώ 
παράλληλα υπήρξαν κινήσεις και από 
μεμονωμένους πολίτες ή παρέες που με 
τον δικό τους τρόπο εξέφρασαν την δι-
αμαρτυρία τους για την οικονομική και 
πολιτική κατοχή της χώρας μας καθώς 
και για τα όσα συμβαίνουν στην Κύπρο,
Στην ανακοίνωσή του μεταξύ άλλων το 
Αντιφασιστικό Αντιρατσιστικό Μέτωπο 
Αργολίδας ανέφερε:
“Σήμερα, που ο λαός μας, με τα βάρ-
βαρα μέτρα εξαθλίωσης που του επι-
βάλλονται, πληρώνει μια κρίση για την 
οποία δεν ευθύνεται, που κάθε μας αντί-
σταση αντιμετωπίζεται με την κρατική 
καταστολή, που σηκώνει ξανά κεφάλι ο 
ναζισμός και ο φασισμός 
Σήμερα, που οι υπεύθυνοι για την κα-
τάσταση που ζούμε, άλλοι στις εξέδρες 
των επισήμων 
και άλλοι απόγονοι των γερμανοτσολιά-
δων, θα εμφανιστούν σαν τιμητές της 
Επανάστασης του 21.
Σήμερα που σε Ελλάδα και Κύπρο- η 
αδικία γίνεται νόμος είναι αναγκαίο να 
επιλέξουμε την αντίσταση”

Στο Άργος
Το δρόμο του μοναχικού κάου-μπόι 
επέλεξε ο ΣΥΡΙΖΑ Αργολίδας, αφού 
μόνο λίγα στελέχη του πλαισίωσαν το 
πανό του που ανάρτησε στο σημείο 
εκείνο που άλλες χρονιές στέκονταν 

πολυάριθμοι οι “πολίτες του Άργους”. 
Κοινό σημείο αναφοράς των πανό των 
Αναρχικών και του ΣΥΡΙΖΑ η Κύπρος, 
κάτω όμως από άλλο πολιτικό σκεπτικό.

“Υπάρχει άλλος δρόμος για τους λαούς”
Αναφερόμενος στην 25η Μαρτίου, ο 
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης Κοδέ-
λας τόνισε: 
“Ποτέ δεν ήταν μονόδρομος η υποδού-
λωση και ο ραγιαδισμός στις “αυτοκρα-
τορίες”
Η φετινή επέτειος για την επανάσταση 
του ‘21 γίνεται σε συνθήκες, όπου στην 
χώρα μας εφαρμόζεται για τρίτη χρο-
νιά η καταστροφική και αποικιοκρατική 
μνημονιακή πολιτική και στην Κύπρο 
επιχειρείται, με τελεσίγραφα και εκβια-
σμούς, το γκρέμισμα της οικονομίας της 
και στη συνέχεια η λεηλασία της.

Σε αυτή τη συγκυρία το ΟΧΙ, η “απαγο-
ρευμένη” λέξη που ειπε πριν έξι μέρες 
ο Κυπριακός λαός, αποκτά εξαιρετική 
σημασία και ένα σημαντικό συμβολι-

σμό, ως το πρώτο ΌΧΙ του Νότου, σε ένα 
περιβάλλον πρωτοφανών ασφυκτικών 
πιέσεων και απομόνωσης, ακόμα και 
από την ελληνική κυβέρνηση. Η τελευ-
ταία εξακολουθεί να παρουσιάζεται ως 
εκπρόσωπος της Μέρκελ στην Ελλάδα, 
να συνυπογράφει το σχέδιο διάλυσης 
της Κυπριακής οικονομίας, να αναπα-
ράγει τους εκβιασμούς του Σόιμπλε, του 
Eurogroup και του ΔΝΤ προς την Κύπρο.      
Αυτή την κρίσιμη στιγμή για την Κύπρο, 
ύστερα και από την χθεσινή καταστρο-
φική απόφαση του Eurogroup, προέχει 
η έκφραση της πιο έμπρακτης και θερ-
μής αλληλεγγύης και συμπαράστασης 
προς τον Κυπριακό λαό.
Υπάρχει πλέον επιτακτική ανάγκη για 
ένα πολιτικό ρεύμα ανεξαρτησίας, αξι-
οπρέπειας, επιβίωσης, που θα σαρώσει 
το ραγιαδισμό, την ταπείνωση, την εξα-
θλίωση του μνημονιακού “μονόδρο-
μου”. Η απαλλαγή από τρόικες και μνη-
μόνια είναι όρος εθνικής και κοινωνικής 
αξιοπρέπειας, είναι όρος επιβίωσης. 
Η ανάπτυξη του συντονισμού και της 
αλληλεγγύης των λαών του Νότου είναι 
κρίσιμος παράγοντας για να υψωθεί ένα 
μεγάλο ΌΧΙ στο μερκελισμό, που θέλει 
να μετατρέψει το Νότο σε γερμανική 
επαρχία. 
Μόνο έτσι μπορούμε να ξαναπιάσου-
με το νήμα των επαναστάσεων και των 
αγώνων του λαού μας για ανεξαρτησία, 
δημοκρατία, δικαιοσύνη, πρόοδο. 
Υπάρχει άλλος δρόμος για τους λαούς. 
Ποτέ δεν ήταν μονόδρομος η υποδού-
λωση και ο ραγιαδισμός στις ‘αυτοκρα-
τορίες’.”

“Ας τελειώνουμε με τις παρελάσεις”
Με ανακοίνωσή τους που τοιχοκολλή-
θηκε σε κεντρικά σημεία του Άργους, 
οι Αναρχικοί Αργολίδας καταφέρονται 
κατά των παρελάσεων και κατά των πο-
λέμων:
“Μικρή ιστορική αναδρομή 
Η παράδοση των μαθητικών παρελάσε-
ων είναι παλιά στη χώρα μας, αλλά τον 
Μάρτιο του 1936 πήρε για πρώτη φορά 
επίσημο χαρακτήρα, συμπληρωματι-
κό ως προς τη στρατιωτική παρέλαση, 
μπροστά στον Μεταξά και τον βασιλιά. 
Έτσι πλέον το καθεστώς της 4ης Αυ-
γούστου θα ασχοληθεί σοβαρά με την 
στρατικοποίηση της νεολαίας χρησιμο-
ποιώντας τις παρελάσεις και τις γυμνα-
στικές επιδείξεις ως όργανα επίτευξης 
του σκοπού της.

16
“Σε Ελλάδα Κύπρο και Τουρκία, ο εχθρός είναι στις Τράπεζες και στα Υπουργεία” 

...”Καθήκον η επανάσταση”
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Facebook - Ας γνωρίζουμε κι αυτά
Τέσσερα βασικά πράγματα που πρέπει 
να γνωρίζουμε σχετικά με το Facebook, 
αφορούν μερικούς από τους βασι-
κούς όρους που οι χρήστες αυτομάτως 
συμφωνούν με την εγγραφή τους στο 
Facebook.
Οι όροι μπορούν να αλλάξουν οποτεδή-
ποτε χωρίς προειδοποίηση. 
Αυτό είναι τυποποιημένο για έναν ιστο-
χώρο, αλλά στη συγκεκριμένη ιστοσε-
λίδα, η δήλωση αυτή εμφανίζεται στις 

πρώτες πρώτες σειρές, που σημαίνει ότι ο χρήστης αυτομάτως συμφωνεί και με 
όλες τις αλλαγές που μπορεί να γίνουν χωρίς προηγούμενη ενημέρωση.
Οι εφαρμογές δεν εγγυώνται την ασφάλεια. 
Οι χρήστες του Facebook που χρησιμοποιούν εφαρμογές που προέρχονται από τρί-
τους, δηλαδή quiz, παιχνίδια κ.α., πρέπει να γνωρίζουν ότι εάν οι προσωπικές τους 
πληροφορίες διαρρεύσουν μέσα από τα πρωτόκολλα ασφάλειας του Facebook, το 
Facebook ΔΕΝ φέρει καμία ευθύνη.
Αποποιείστε τα πνευματικά σας δικαιώματα. 
Αυτό που πρέπει όμως να γνωρίζουμε είναι ότι ταχυδρομώντας οποιοδήποτε περι-
εχόμενο δίνουμε στο Facebook την άδεια να το χρησιμοποιήσει με όποιον τρόπο 
θέλει. Σε απλή γλώσσα, αυτό σημαίνει ότι οι χρήστες δεν ελέγχουν πλέον τα πνευ-
ματικά δικαιώματα του υλικού που «ανεβάζουν» στον ιστοχώρο του Facebook. Για 
παράδειγμα, εάν φορτώσετε μια φωτογραφία σας στο Facebook, πρέπει να γνω-
ρίζεται με βάση όσα αναγράφονται στους όρους ότι το Facebook μπορεί να δη-
μιουργήσει αντίγραφά της και να τα πουλήσει έναντι πληρωμής ή μη, σε τρίτους 
χωρίς την άδειά σας ως προωθητική ή διαφημιστική ενέργεια. Εάν κρατάτε κάποια 
προσωπικά στοιχεία στο Facebook ή προσωπικές σκέψεις, το Facebook μπορεί να 
τις μετατρέψει σε βιβλίο, να δημιουργήσει αντίγραφα και να τα προωθήσει στην 
αγορά.
Η μυστικότητα δεν είναι εγγυημένη. 
Πριν δώσετε τα πραγματικά σας στοιχεία από ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, ιστο-
ρικό, μέχρι και κινητό τηλέφωνο στο Facebook θα πρέπει να γνωρίζετε ότι το 
Facebook δεν εγγυάται τη μυστικότητα τους. Συγκεκριμένα το Facebook δεν είναι 
αρμόδιο για την καταστρατήγηση οποιονδήποτε ρυθμίσεων απορρήτου (privacy 
settings) ή μέτρων ασφαλείας που εμπεριέχονται στον ιστοχώρο. Αυτό σημαίνει ότι 
εάν ένας hacker κλέψει τα προσωπικά σας δεδομένα μέσα από το Facebook, αυτό 
δε φέρει καμία ευθύνη ούτε μπορεί να κατηγορηθεί για τα μέτρα ασφαλείας του.
(και για το Φόβο Των Ιουδαίων ας κλείσουμε με το παρακάτω αληθινό περιστατικό)
Ο Μαξ Σρεμς, ένας φοιτητής Νομικής από την Αυστρία, υποψιαζόμενος ότι το εν 
λόγω site συλλέγει πλήθος προσωπικών δεδομένων χωρίς ο χρήστης να το γνωρί-
ζει, ζήτησε δικαστικά όπως προβλέπεται από την Ευρωπαϊκή νομοθεσία να λάβει τα 
προσωπικά του δεδομένα που έχει στην κατοχή του το Facebook από την προσωπι-
κή του σελίδα στον εν λόγω ισότοπο κοινωνικής δικτύωσης. Έμεινε έκπληκτος όταν 
έλαβε ένα CD που περιείχε ούτε λίγο ούτε πολύ 1.222 αρχεία pdf με αμέτρητα δε-
δομένα που κατέγραφε το Facebook. Ανακάλυψε πλήθος προσωπικών δεδομένων 
στο CD που έλαβε όπως όλα τα «like», όλα τα αιτήματα φιλίας που είχε αποστείλει 
και δεχτεί και όλες τις φωτογραφίες που είχε αναρτήσει τα προηγούμενα χρόνια. 
Διαπίστωσε μάλιστα ότι υπήρχαν πολλά δεδομένα που ο ίδιος είχε διαγράψει από 
το προσωπικό του προφίλ.
«Όταν διαγράφεις κάτι από το Facebook, το μόνο που πετυχαίνεις είναι να τα απο-
κρύπτεις από τον εαυτό του» σχολίασε ο φοιτητής στο Γαλλικό Πρακτορείο.

Προαιρετικά με το ζόρι
Η συμμετοχή τόσο των φαντάρων όσο 
των μαθητών και των καθηγητών δεν 
ήταν ποτέ εθελοντική. Η οποιαδήποτε 
άρνηση μαθητή επιφέρει σχολικές κυ-
ρώσεις, όπως η μείωση της διαγωγής 
(ειδικά παλαιότερα) ή πειθαρχικές ποινές 
(συνήθως αποβολή μιας ημέρας για τους 
μαθητές) ή πειθαρχικές διώξεις σε καθη-
γητές, με κραυγαλέα την περίπτωση της 
γυμνάστριας Φρ. Ρωμανού. Αποτέλεσμα 
των παραπάνω διώξεων είναι ο στιγματι-
σμός τους τόσο στο σχολικό όσο και στο 
κοινωνικό περιβάλλον.
Τι είναι αυτό που γιορτάζουμε όμως; 
Είτε πρόκειται για το 1821 είτε για το 
1940, κανείς δεν αμφισβητεί την αυτο-
θυσία κάποιων ανθρώπων, ανεξάρτητα 
αν η συμμετοχή τους στον πόλεμο ήταν 
εθελοντική (;) ή υποχρεωτική. Ο θάνα-
τος όμως χιλιάδων ανθρώπων στα πε-
δία των μαχών δεν αποτελεί παράδειγ-

μα προς μίμηση. Αποτελεί παράδειγμα 
προβληματισμού και αφορμή καταδίκης 
της φρίκης που προκαλεί ένας πόλεμος. 
Αλλά ακόμα και αν κάποιος διαφωνεί 
με τα παραπάνω, ας ξαναδούμε το στυλ 
που επιβάλλεται στους μαθητές κατά τις 
παρελάσεις. Σιδηρά πειθαρχία, ομοιο-
μορφία στις κινήσεις και στην εμφάνιση. 
Ενίοτε και η κατάλληλη συνθηματολογία: 
«Έλληνας γεννιέσαι, δε γίνεσαι ποτέ, το 
αίμα σου θα χύσουμε γουρούνι Αλβανέ» 
(σύνθημα που ακούστηκε στην παρέλα-
ση της 25ης Μαρτίου του 2010 από μέλη 
των ειδικών δυνάμεων). Η υιοθέτηση δη-
λαδή μιας κατ επίφαση εθνικής ενότητας, 
απέναντι σε οτιδήποτε είναι «διαφορετι-
κό». Τούρκος ή μετανάστης. Μουσουλ-
μάνος ή άθεος. Ελεύθερος ή δούλος.  
Αν λοιπόν με κάθε τρόπο θα πρέπει να 
γιορτάζουμε τις εθνικές επετείους, τότε 
γιατί να μην γίνουν αυτές η αφορμή για 

ουσιαστική γνώ-
ση των ιστορικών 
δεδομένων; Αφορ-
μή και ευκαιρία 
για άρση εθνικι-
στικών, θρησκευ-
τικών ή άλλων 
μισα λλοδο ξιών; 
Τελειώνοντας ας 
ξανασ κ εφτού με 
ποιοι και γιατί στέ-
κονται κατά τις 
παρελάσεις στον 
χώρο των επισή-
μων. Αστυνομικοί, 
Στρατιωτικοί, Πο-
λιτικοί και Παππά-
δες. Οι εκπρόσω-
ποι δηλαδή των 
πιο καταπιεστικών 
και εξουσιαστικών 
δομών μιας κοι-
νωνίας. ΖΗΤΩ Η 
ΑΝΑΡΧΙΑ, ΖΗΤΩ Η 
ΖΩΗ”.
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Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη το 
σκακιστικό τουρνουά που διορ-
γάνωσε ο Σκακιστικός Σύλλογος 
«ΠΕΡΣΕΑΣ» Άργους, το Σάββατο 
9/3/13, στο οποίο έλαβαν μέρος 
περίπου σαράντα μαθητές από 
όλες τις τάξεις των δημοτικών 
σχολείων του Άργους.
Οι αγώνες διεξήχθησαν στο 
πλαίσιο της προετοιμασίας των 
μαθητών για τη συμμετοχή τους 
στο σχολικό πρωτάθλημα που 
θα γίνει στο Λέχαιο Κορινθίας 
την 31/3/13, όπου έχει προ-
γραμματιστεί από το σύλλογο 
να συμμετάσχουν όλοι οι μαθη-
τές που θα το θελήσουν.
Στο τέλος του τουρνουά απενε-
μήθησαν μετάλλια τόσο στους 
νικητές όσο και σε όλους τους 
συμμετέχοντες, διότι το Δ.Σ. του 
συλλόγου θέλει, με αυτό τον 
τρόπο, να τονίσει την αξία της 
συμμετοχής και της προσπάθει-
ας όλων των παιδιών. Μετά την 
απονομή ο σύλλογος παρέθεσε 
μπουφέ στον οποίο συμμετείχαν 
τόσο οι μικροί παίκτες όσο και οι 
συνοδοί τους. Η εκδήλωση αυτή 
αποκτά ιδιαίτερο ενδιαφέρον, 
αν αναλογισθεί κανείς ότι παρό-
μοιες εκδηλώσεις λείπουν από 
την πόλη μας τα τελευταία δε-

καπέντε χρόνια! Είναι δε γνωστό 
σε όλους πόσο ωφέλιμη αποβαί-
νει η ενασχόληση των παιδιών 
με αυτό το, από κάθε άποψη, 
όμορφο παιχνίδι-άθλημα, που 
τους βοηθά να αναπτύξουν τις 
πνευματικές και όχι μόνο ικανό-
τητές τους και ταυτόχρονα να 
δημιουργήσουν δεσμούς φιλί-
ας και υγιούς συναγωνισμού με 
τους συμμαθητές τους.
Φυσικά δεν παραλείπει να ευχα-
ριστήσει ιδιαίτερα το Δήμο Αρ-
γείων-Μυκηναίων που στήριξε 
το σύλλογο στα πρώτα του βή-
ματα. Για όσους ενδιαφέρονται 
-ανεξαρτήτως ηλικίας-να μά-
θουν σκάκι, ή γνωρίζουν και θέ-
λουν να παίξουν, αλλά και όσοι 
επιθυμούν να βοηθήσουν με 
κάθε τρόπο στην επίτευξη του 
σκοπού του συλλόγου, μπορούν 
να επικοινωνήσουν στα τηλέφω-
να 6974342043 και 6974640114, 
ή να στείλουν e-mail στη διεύ-
θυνση ssperseas@gmail.com. 
Παρακάτω είναι η λίστα των 
συμμετεχόντων μαθητών:
 
1 ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΕ-
ΤΡΟΣ
2 ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΟΡΕΣ-
ΤΗΣ

3 Ρ Ι Σ Β Α Σ 
ΓΡΗΓΟΡΗΣ
4 ΠΑΠΑΝΙ-
ΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗ-
ΤΡΗΣ
5 Κ Ο Ν ΔΥ -
ΛΑΡΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
6 ΜΑΚΡΗΣ 
ΚΩΝ/ΝΟΣ
7 ΨΑΡΟΛΟ-
ΓΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
8 Γ Ι Α Ν -
ΝΟΥΣΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
9 ΚΑΠΠΟΣ 
ΦΩΤΗΣ
10 ΜΑΝΤΑΣ 
ΓΙΩΡΓΟΣ
11 Μ Ο Υ -
ΡΟΥΤΣΟΣ ΒΑΣΙ-
ΛΗΣ
12 Κ Α Κ Ο Υ -
ΡΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ
13 ΜΠΟΥΚΑΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
14 ΜΠΙΜΠΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩ-
ΤΗΣ
15 ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝ-
ΔΡΟΣ
16 ΜΕΝΑΓΙΑ ΒΑΛΙΑ
17 ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/
ΝΟΣ
18 ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ 
ΚΩΝ/ΝΟΣ

19 ΚΑΚΟΥΡΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩ-
ΤΑ
20 ΑΓΓΕΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
21 ΒΑΣΙΛΑΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
22 ΒΛΟΓΙΑΡΗ ΑΝΝΑ
23 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΗ
24 ΜΠΙΤΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
25 ΜΥΛΩΝΑ ΣΤΑΥΡΙΑΝΝΑ
26 ΚΑΚΟΥΡΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
27 ΙΑΡΑΤΖΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
28 ΙΑΡΑΤΖΟΥΛΗΣ ΠΑΝΑ-

ΓΙΩΤΗΣ
29 ΧΑΡΤΟΦΥΛΛΗΣ ΔΗΜΗ-
ΤΡΗΣ
30 ΨΥΧΟΓΥΙΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
31 Α Λ Ε Ι Φ Ε Ρ Ο Π Ο ΥΛ Ο Σ 
ΣΩΤΗΡΗΣ
32 ΚΑΡΥΩΤΗ ΙΣΜΗΝΗ
33 Α Λ Ε Ι Φ Ε Ρ Ο Π Ο ΥΛ Ο Σ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
34 ΚΟΛΙΓΛΙΑΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
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SRAM XX1. Η πρώτη και μοναδική ΜΤΒ σειρά 11 ταχυτήτων

Ολοκληρώθηκαν οι σκακιστικοί αγώνες παίδων στο Άργος 

Συμμετοχή στο Λέχαιο

Η SRAM παρουσίασε και θα 
έχει έτοιμη στις προθήκες των 
καταστημάτων, τη πρώτη σειρά 
MTB 11 ταχυτήτων. H SRAM XX1 
είναι φτιαγμένη με την 1X φιλο-
σοφία, που την κάνει ελαφρύ-
τερη, γρηγορότερη και απλού-
στερη από κάθε άλλη σειρά. 
Δεν έχει σημασία που οδηγείς, 
η SRAM XX1, είναι ασταμάτητη. 
Φέρνει επανάσταση σε ταιρέν 
XC, Trail και All Mountain.
Η φιλοσοφία της XX1 είναι 
γύρω από ένα δισκοβραχίονα 
ενός δίσκου, οπότε αφαιρεί την 
ανάγκη εμπρός σαζμάν, και μιας 
κασέτας 11 ταχυτήτων 10-42!!! 
Ας τη δούμε αναλυτικά. 
XX1 Κασέτα 
Είναι η πρώτη 11 γραναζιών για 
MTB.  
Η κασέτα έχει εύρος από 10 
έως 42 δόντια και χρησιμοποιεί 
τεχνολογία X-DOME™, ίδια με 
της ΧΧ. Τα έντεκα γρανάζια 
προσφέρουν αποδεκτά «σκαλο-
πάτια» μεταξύ των γραναζιών 
και μεγάλη ακαμψία. Η κασέτα 
χρησιμοποιεί σπείρωμα που 
είναι ασύμβατο με τα κοινά 

κέντρα, μιας και το γρανάζι των 
10 δοντιών δεν χωρά σε αυτές. 
Είναι συμβατή με τις καινούρ-
γιες ρόδες της εταιρείας που 
έχουν driver με την επωνυμία 
XD, ενώ και η DT, έχει αρχίσει να 
κατασκευάζει τέτοια κέντρα. 
Χαρακτηριστικά 
§11-ταχύτητες (10-12-14-16-18-
21-24-28-32-36-42) 
§Μηχανισμός XD driver body 

§Καλύτερη εφαρμογή με τον 
οδηγό της κασέτας  
§Ικανιοποιητικά σκαλοπάτια 
μεταξύ των γραναζιών  
§Ρόδες συμβατές από τη SRAM 
και τη DT  
§Το σώμα του οδηγού XD είναι 
ελαφρύτερο 6-8γρμ. 
§Βάρος: 260γρμ. 
 
XX1 Δισκοβραχίονας 

Ο δισκοβραχίονας χρησιμοποιεί 
ένα δίσκο, που τα δόντια του 
είναι επεξεργασμένα με τεχνο-
λογία CNC. Υπάρχουν διαθέσιμα 
σε μεγέθη 28-30-32-34-36-38, 
δοντιών, ώστε να καλύψουν 
κάθε ανάγκη. Το αστέρι του 
δίσκου είναι έτσι φτιαγμένο 
που δε χρειάζεται να βγαίνει ο 
δισκοβραχίονας, για να αλαχτεί 
ο δίσκος.  
§Νέο profil δοντιών συμβατό με 
τη νέα 11πλή αλυσίδα 
§Carbon μπράτσα, με αλουμινέ-
νιο αστέρι 
§CNC- επεξεργασμένοι δίσκοι 
(28-30-32-34-36-38) 
§Εύκολη αλλαγή δίσκου 
§Συμβατός μεBB30 και GXP 
§Βάρος: 650γρμ. με ΜΤ. 
X-HORIZON πίσω σαζμάν 
Με τη σχεδίαση “horizontal 
parallelogram” το, X-HORIZON™ 
κρατά την αλυσίδα κοντά και 
στα 11 γρανάζια, προσφέρο-
ντας πολύ ακριβείς αλλαγές. Το 
X-HORIZON χρησιμοποιεί, όλες 
τις τεχνολογίες της SRAM που 
το κάνουν το πλέον εξελιγμέ-
νο τεχνολογικά σαζμάν της 

αγοράς.  
§Βάρος: 220γρμ. 
 
XX1 Grip Shift 
Το νέο XX1 Grip Shift προ-
σφέρει τέλειες αλλαγές με την 
11άρα κασέτα. 
§Μεταλλικό εσωτερικό 
§Κλειστά ρουλεμάν 
§Τεχνολογία JAWS™ lock-on 
§Carbon κάλυμμα 
§Gore Ride-On καλώδια 
 
XX1 Trigger Shifter 
§SRAM 1X11 X-ACTUATION™ 
συμβατή με την 11άρα κασέτα 
§Συμβατό με MatchMaker X 
§Carbon κάλυμμα και λεβιεδά-
κια 
§Gore Ride-On καλώδια 
XX1 Chain 
Η XX1 αλυσίδα είναι σχεδιασμέ-
νη με τη μακρά παράδοση της 
SRAM στις αλυσίδες. Προσφέρει 
απαράμιλλη αντοχή και πολύ 
μικρό βάρος 
§Συμβατή με την XX1 σειρά 
§11-speed power lock

Πηγή: planetbike.gr
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Του Άγγελου 
Τράκα, Λογο-
θεραπευτής, 
Επιστημονικός Συ-
νεργάτης Κέντρου 
Έρευνας και 
Εφαρμογής Σύγ-
χρονων Προγραμ-
μάτων Ειδικών 
Θεραπειών

Η δραστηριότη-
τα της ανάγνωσης είναι φαινομενικά 
μια εύκολη διαδικασία και συνάμα 
τόσο καθοριστική για την μάθηση 
των παιδιών. Όμως υπάρχουν παιδιά 
που απαιτείται να καταβάλουν τερά-
στια προσπάθεια για να μπορέσουν να 
ανταπεξέλθουν στις διαδικασίες της 
ανάγνωσης ώστε να έχουν μια καλή 
απόδοση. Οι δραστηριότητες της ανά-
γνωσης για αυτά τα παιδιά δεν είναι 
καθόλου ευχάριστες και το αποτέλε-
σμα είναι κα μη θέλουν καθόλου το 
σχολείο.
Η ικανότητα της φωνολογικής αντίλη-
ψης – συνειδητότητας είναι απαραίτη-
τη για την καλή απόδοση σε δραστηρι-
ότητες ανάγνωσης. Δηλαδή ένα παιδί 
για να διαβάσει σωστά και γρήγορα 
πρέπει απαραίτητα να στηρίζεται στην 
αντιστοιχία γραφήματος – φωνήματος 
ώστε να αναγνωρίζουν σωστά μεμο-
νωμένες λέξεις και να διευκολύνουν 
την ανάγνωσή τους. Τα παιδιά με μα-
θησιακές δυσκολίες τύπου δυσλεξίας 
δεν κάνουν καλή αντιστοιχία γραφή-
ματος- φωνήματος με αποτέλεσμα να 
κάνουν αλφαβητική ανάγνωση γράμ-
μα προς γράμμα και είναι αυτή που 
καθυστερεί το ρυθμό της ανάγνωσης.  
Παράλληλα με τα προβλήματα στην 
φωνολογική αποκωδικοποίηση, οι 
δυσκολίες των δυσλεκτικών παιδιών 

στην οπτική αντίληψη και οι φτωχές 
ικανότητες οπτικής μνήμης πρέπει να 
λαμβάνονται σοβαρά υπόψη, καθώς 
δυσχεραίνουν την ανάγνωση. Καθώς 
η αναγνωστική ικανότητα εξελίσσε-
ται, τα παιδιά αρχίζουν να στηρίζονται 
περισσότερο σε οπτικά, παρά σε φω-
νολογικά στοιχεία (οπτικό λεξιλόγιο), 
καθώς επίσης και στις πληροφορίες 
που συλλέγουν από τα συμφραζόμε-
να. Αντίθετα, τα δυσλεκτικά παιδιά 
στηρίζονται στο πλαίσιο της πρότασης 
και στη γνώση που έχουν για τον κό-
σμο, προκειμένου να αναγνωρίσουν 
ορισμένες λέξεις.
Αυτή η μέθοδος, ωστόσο, δεν είναι πά-
ντα αποτελεσματική, καθώς το πλαί-
σιο της πρότασης μπορεί να επιτρέπει 
εναλλακτικά τη χρήση περισσότερων 
από μιας λέξεων. Επιπλέον, δυσκολί-
ες στο επίπεδο του λεξιλογίου, καθώς 
επίσης και δυσκολίες στη σύνταξη και 
τη μορφολογία, όταν υπάρχουν, είναι 
πιθανό να καθιστούν την αναγνώριση 
των λέξεων πιο δύσκολη. Κατά συνέ-
πεια, τα δυσλεκτικά παιδιά συνήθως 
εκδηλώνουν απόγνωση εξαιτίας της 
χαμηλής απόδοσης στην ανάγνωση, η 
οποία καταστρέφει την εμπιστοσύνη 
στον εαυτό τους και την αυτοεκτίμησή 
τους.
Συνοψίζοντας τα χαρακτηριστικά των 
παιδιών αυτών σε σχέση με την ανά-
γνωση, αυτό που παρατηρούμε είναι 
προβλήματα στην αναγνώριση των λέ-
ξεων, λάθη σύγχυσης γραμμάτων και 
συλλαβών, τα οποία σχετίζονται με δυ-
σκολίες στην οπτική διάκριση και μνή-
μη, ενώ συνήθως είναι και οι δυσκολί-
ες στη διάκριση των σημείων στίξης, η 
παράλειψη λέξεων ή και γραμμάτων 
κατά την ανάγνωση, με αποτέλεσμα το 
κείμενο να είναι δυσνόητο.

Της Δήμητρας 
Τούντα, Διαιτο-
λόγος, Διατρο-
φολόγος, www.
tountadiet.gr

Στην καθημε-
ρινότητά του ο 
πάσχων από κοι-
λιοκάκη μπορεί 
να διαμορφώσει 

και να προσαρ-
μόσει το διατροφολόγιό του, έτσι 
ώστε να αποφεύγει την πρόσληψη 
γλουτένης, είτε φροντίζοντας να έχει 
πάντοτε μαζί του κάτι που έχει ήδη 
ετοιμάσει από το σπίτι, π.χ. ένα τοστ 
ή λίγο κέικ, είτε έχει αγοράσει κάποιο 
gluten-free προϊόν (ειδικά σκευά-
σματα).
Κατά τη διάρκεια, όμως, των διακο-
πών, η καθημερινότητά μας αλλάζει. 
Βρισκόμαστε μακριά από το σπίτι, 
μην μπορώντας να παρασκευάσου-
με κάτι μόνοι, ενώ τις περισσότερες 
φορές τρώμε σε ταβέρνες και εστια-
τόρια.
Όταν, λοιπόν, θα φάμε έξω θα πρέ-
πει να εξηγήσουμε με σαφήνεια στο 
σερβιτόρο ή ακόμη και στον ίδιο τον 
μάγειρα, τι ακριβώς πρέπει να απο-
φύγουμε.
Τα σκεύη στα οποία θα ετοιμάσουν 
το γεύμα μας δεν θα πρέπει να έχουν 
πρωτίστως χρησιμοποιηθεί για την 
παρασκευή γευμάτων που περιέ-
χουν γλουτένη. Κλασικό παράδειγμα 
είναι οι τηγανιτές πατάτες, οι οποίες 
θα πρέπει να είναι φρέσκες (κι όχι 
προτηγανισμένες) και να τηγανι-
στούν σε καθαρό λάδι, το οποίο δεν 
είχε νωρίτερα χρησιμοποιηθεί για 
την παρασκευή αλευρωμένης τρο-
φής.
Μετά από ένα καλό γεύμα, συνή-
θως επιθυμούμε να φάμε και κάποιο 
επιδόρπιο. Εάν τα φρούτα δεν μας 
καλύπτουν και θελήσουμε κάποιο 

παγωτό, καλό είναι να προτιμούμε 
τα τυποποιημένα, για τα οποία έχου-
με πιστοποίηση πως δεν περιέχουν 
γλουτένη, αποφεύγοντας το ‘χύμα’ 
παγωτό, όσο κι αν επιμένει ο παρα-
σκευαστής πως δεν περιέχουν γλου-
τένη. Πολλές φορές αποδεικνύεται 
ότι παρότι φτιάχνει ο ίδιος το παγω-
τό, η πρώτη ύλη έρχεται σε αυτόν 
από άλλες πηγές και στην περίπτω-
ση αυτή δεν μπορεί να εγγυηθεί για 
την ασφάλειά της, άρα δεν μπορεί να 
εγγυηθεί και για την ασφάλεια του 
προϊόντος του.
Εύκολα μπορούμε να ξεγελαστούμε 
και με τα ποτά που θα καταναλώσου-
με. Πολλές φορές ζητούμε κάποιο 
κοκτέιλ, το οποίο όμως αν δεν ξέ-
ρουμε τί ακριβώς θα περιέχει, καλό 
είναι να το αποφύγουμε.
Πολλές φορές η γλουτένη είναι 
κρυμμένη, κυρίως όταν αναγκαζό-
μαστε να φάμε εκτός σπιτιού και άρα 
γεύματα που δεν έχουμε παρασκευ-
άσει οι ίδιοι.
Έτσι, λοιπόν, πρέπει να αποφεύγου-
με τα τρόφιμα που είναι:
Παρασκευασμένα χρησιμοποιώντας 
τα ίδια μηχανήματα που χρησιμο-
ποιούνται προϊόντα που περιέχουν 
γλουτένη. (π.χ. άλευρα που η επεξερ-
γασία τους έγινε σε μύλο ο οποίος 
επεξεργαζόταν αλεύρι σίτου).
Μαγειρεμένα στο λάδι που έχει χρη-
σιμοποιηθεί για το τσιγάρισμα άλ-
λων τροφίμων; (π.χ. σε καταστήματα 
fast food).
Βρασμένα στο νερό που χρησιμο-
ποιείται για άλλα προϊόντα (π.χ. για 
βράσιμο ζυμαρικών στα εστιατόρια).
Μαγειρεμένα σε μια σχάρα που 
χρησιμοποιείται για άλλα τρόφιμα 
(π.χ. εστιατόρια και καταστήματα 
fastfood).

Τι πρέπει να προσέχουν οι ασθε-
νείς με κοιλιοκάκη στις διακοπές

Αιτίες για τα προβλήματα 
ανάγνωσης
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Ο λόφος της Ασπίδας στο Άργος και η αξιοποίησή του

Στου προφήτη Ηλία 
τα σοκάκια

Πάνε χρόνια πολλά που ο καραφλός από δέντρα λό-
φος, υπήρχε μια γκορτσιά στην κορφή, όπου καθό-
ταν ο δραγάτης, άρχισε να γεμίζει δέντρα από την 
προσπάθεια του συλλόγου φιλοδέντρων Άργους σε 
συνεργασία με τα σχολεία του δήμου.
Τα τρυφερά μαθητικά χεράκια πονούσαν να κουβα-
λούν κουβάδες με νερό και να ποτίζουν τα δενδρύ-
λια, όμως χάρη σ αυτόν τον πόνο τα δέντρα, αγκά-
λιασαν τον λόφο και τον πρασίνισαν. Σήμερα μετά 
την λαίλαπα του κέρδους των μελισσουργών, όσα 
πεύκα γλύτωσαν απ το να μετατραπούν δε ζάχαρη 
για τις μέλισσες, κινδυνεύουν απ τις κάμπιες.
Ο τόπος μετατράπηκε για ένα διάστημα σε πρόσκαι-
ρο κατάλυμα Ρουμάνων κυρίως, αλλά και σε χώρο 
ναρκομανών που εκδιώχθηκαν απ το κέντρο του 
Άργους. 
Σήμερα αποτελεί έναν από τους πιο ωραίους χώ-
ρους άθλησης του νομού, μαζί με την Καραθώνα-
Αρβανιτιά στο Ναύπλιο, και το νησί στην Ερμιόνη. 
Καθαρότερη από ποτέ η Ασπίδα γίνεται καταφύγιο 
για εκατοντάδες Αργείους που επιθυμούν να περπα-
τήσουν ή να τρέξουν μέσα στην φύση. 
Η Γαλλική αρχαιολογική σχολή, που υπό την επο-
πτεία της γίνονται οι ανασκαφές επί του λόφου, έχει 
εκπονήσει μάλιστα κι ένα σχέδιο ανάδειξης του λό-
φου, τόσο από πλευράς αρχαιοτήτων όσο και από 
πλευράς αναψυχής. Μένει μόνο η πολιτική βούλη-
ση για να μετατραπεί πραγματικά ο λόφος αυτός σε 
λόφο των “Μουσών”.
Είναι κρίμα να έχεις τέτοιους θησαυρούς στα χέρια 
σου και να μην τους αξιοποιείς και να ψάχνεις σε μα-
ταιότητες για να αναδείξεις έργο.
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Διαμαρτυρία 
Τσιλιμίγκρα 
προς την Aegean

Επιστολή προς την αεροπορική εταιρεία Aegean για 
την αναγγελία της πτήσης προς την Κωνσταντινούπο-
λη με το όνομα προορισμού μόνο ως Istanbul (στην 
Αγγλική γλώσσα) έστειλε η κα Μελίνα Τσιλιμίγκρα (Συ-
νεργάτης τομέα Μεταναστευτικής Πολιτικής και Γραμ-
ματείας Παλιννοστούντων και Ειδικών Πληθυσμιακών 
Μονάδων της ΝΔ), με αφορμή πρόσφατο ταξίδι της 
στην Τουρκία.
Άμεση ήταν η απάντηση της που επικαλείται Aegean 
τους διεθνείς κανονισμούς.
Γράφει στην επιτολή της η κα Τσιλιμίγκρα:
«Κύριοι, πρόσφατα ταξίδεψα με την εταιρία σας με προ-
ορισμό την Κωνσταντινούπολη. Με μεγάλη μου λύπη δι-
απίστωσα πως στις αναγγελίες της πτήσης στα αγγλικά 
αναφερόταν το όνομα προορισμού μόνο ως ISTANBUL. 
Προσπαθώ να δείξω κατανόηση για το γεγονός πως οι 
ξένοι αυτό γνωρίζουν ( τεράστιο λάθος όλων των Ελληνι-
κών κυβερνήσεων ) όμως πιστεύω πως θα έπρεπε η Πόλη 
να εκφωνείται από μια ελληνική εταιρία με έδρα την Ελ-
λάδα και σταθμό αναχώρησης στην Ελλάδα, ως Κωνστα-
ντινούπολη, ακόμη και στην Αγγλική εκφώνηση έστω και 
συνοδευτικά! Είστε μια εταιρία που λειτουργείτε αρκετά 
καλά σε μια κρίσιμη περίοδο εθνικά και οικονομικά για 
την πατρίδα μας και θα οφείλατε πιστεύω σαν Έλληνες να 
κάνετε κάτι που δεν κοστίζει τίποτα αλλά προσφέρει πολ-
λά! Θα προσφέρατε πολλά στους Έλληνες και στην πατρί-
δα , εάν μπορούσατε να λάβετε υπ’ όψιν σας το αίτημα 
μου , που νομίζω πως είναι και αίτημα πολλών Ελλήνων 
που απλά δεν το έχουν εκφράσει δημοσίως! Προσδοκώ 
να μου απαντήσετε! Ευχαριστώ πολύ για το χρόνο σας».
 
Από την πλευρά της η αεροπορική εταιρεία απάντησε:
Αγαπητή κυρία Τσιλιμίγκρα, Σας ευχαριστούμε που επι-
κοινωνήσατε με το τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών της 
Aegean και για το χρόνο που διαθέσατε για να μας απο-
στείλετε τα καλοπροαίρετα σχόλιά σας.
Θα θέλαμε να γνωρίζετε ότι η κάθε αναγγελία γίνεται βά-
σει συγκεκριμένων στοιχείων και η ονομασία των προορι-
σμών όπως αναγράφεται από του διεθνείς κανονισμούς.
Ωστόσο να είστε βέβαιη ότι   για κάθε σχόλιο των επιβα-
τών μας, όπως το δικό σας, λαμβάνουν γνώση τα αρμόδια 
τμήματα της εταιρείας μας.  
Κυρία Τσιλιμίγκρα, σας ευχαριστούμε για άλλη μία φορά 
για την επικοινωνία μας αυτή και είμαστε πάντα στη διά-
θεσή σας»
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Να κλείσει η χωματερή 
στα Δίδυμα 

Να μεταφερθούν τα απορρίμματα σε 
ασφαλείς χώρους επεξεργασίας, να 
σταματήσει η λειτουργία της μονάδας 
στο Σταυρό - Κλάδεμα των Διδύμων του 
Δήμου Ερμιονίδας της Αργολίδας και να 
αποκατασταθεί το περιβάλλον στη πε-
ριοχή είναι μερικά από τα αιτήματα που 
αναφέρει στην παρέμβασή του προς 
τον Επίτροπο Περιβάλλοντος και την 
επιτροπή αναφορών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, ο ευρωβουλευτής του 
ΚΚΕ, Γιώργος Τούσσας.
Στην παρέμβασή του, ο ευρωβουλευτής 
αναφέρει:
«Η αντιλαϊκή πολιτική της Κυβέρνησης 
ΝΔ – ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ και όλων των 
προηγούμενων κυβερνήσεων ΝΔ και 
ΠΑΣΟΚ, από κοινού με την ΕΕ, επιδει-
νώνει δραματικά τη ζωή της εργατικής 
- λαϊκής οικογένειας και στο Δήμο Ερ-
μιονίδας, Αργολίδας της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου.
Η πολιτική αυτή, την οποία υπηρετούν 
και τα όργανα της Τοπικής Διοίκησης 
της περιοχής (η πλειοψηφία του Δημο-
τικού Συμβουλίου του Δήμου Ερμιο-
νίδας και του Περιφερειακού Συμβου-
λίου Πελοποννήσου), έχει σωρεύσει 
τεράστια προβλήματα για τη ζωή των 
εργαζομένων - κατοίκων της περιοχής, 
καταστρέφει το περιβάλλον και θέτει 
σε άμεσο κίνδυνο τη δημόσια υγεία. Η 
τρικομματική κυβέρνηση και τα όργα-
να της Τοπικής Διοίκησης μεθοδευμέ-
να οξύνουν το πρόβλημα διαχείρισης 
απορριμμάτων, με κύριο στόχο να το 
αξιοποιήσουν στη συνέχεια για την 
παράδοση της διαχείρισης σε μονο-
πωλιακούς ομίλους, μέσω Συμβάσεων 
Σύμπραξης Δημοσίου Ιδιωτικού Τομέα.
Είναι χαρακτηριστικό ότι η πλειοψη-
φία του Περιφερειακού Συμβουλίου 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, σε 
συμπαιγνία με την κυβέρνηση, την 1η 
Ιουλίου του 2012, έλαβε προσχηματικά 
απόφαση για την παύση της λειτουρ-
γίας όλων των Χώρων Ανεξέλεγκτης 
Διαχείρισης Απορριμμάτων, δημιουρ-
γώντας αδιέξοδο, δεδομένου ότι στην 
περιοχή δεν υπάρχει ούτε ένας νόμιμος 
χώρος εναπόθεσης απορριμμάτων. Στη 
συνέχεια η πλειοψηφία του Περιφερει-
ακού Συμβουλίου αποφάσισε την με-
ταφορά μέρους του τεράστιου όγκου 
απορριμμάτων από όλες τις περιοχές 
της Περιφέρειας στο ΧΥΤΑ Φυλής, στην 
Αττική, έναντι πανάκριβου αντιτίμου 
και μεταφορικών. Έτσι, θησαυρίζουν 
οι ιδιωτικές επιχειρήσεις διαφόρων 
επιχειρηματικών ομίλων, από χρήματα 
που καλούνται να πληρώσουν οι εργα-
ζόμενοι από την τσέπη τους. Η μονάδα 
«προσωρινής αποθήκευσης» δεμάτων 
απορριμμάτων, στην περιοχή στο Σταυ-
ρό-Κλάδεμα των Διδύμων του Δήμου 
Ερμιονίδας της Αργολίδας λειτουργώ-
ντας ως ανοικτή χωματερή, τα τελευ-
ταία δύο χρόνια συσσώρευσε πάνω 
από 42000 τόνους σε δέματα και 35000 
τόνους χύδην απορρίμματα.
Όπως αποδεικνύεται και από τις επισυ-
ναπτόμενες φωτογραφίες, τόνοι απορ-
ριμμάτων βρίσκονται εναποτεθειμένοι 
στην ανοιχτή χωματερή, στη θέση 
Σταυρός - Κλάδεμα, χωρίς καμία υγειο-
νομική μέριμνα, με αποτέλεσμα να δη-

μιουργούνται δραματικοί κίνδυνοι για 
την υγεία των κατοίκων και τεράστια 
επιβάρυνση του περιβάλλοντος. Σημει-
ώνουμε ότι στην ανοικτή αυτή χωμα-
τερή, λόγω της ανεξέλεγκτης εναπόθε-
σης απορριμμάτων και την ανύπαρκτη 
εποπτεία του χώρου, έχουν εκδηλωθεί 
πυρκαγιές από την ανάφλεξη των απορ-
ριμμάτων, γεγονός που μπορεί να έχει 
οδυνηρές συνέπειες για το περιβάλλον 
και την ασφάλεια των κατοίκων της πε-
ριοχής.
Ταυτόχρονα, ανεξέλεγκτη πλέον είναι η 
εναπόθεση τόνων απορριμμάτων στα 
τοπικά διαμερίσματα του Δήμου Ερμι-
ονίδας, θέτοντας σε αυξημένους κιν-
δύνους τη δημόσια υγεία των κατοίκων 
της περιοχής.
Με ευθύνη του Δήμου Ερμιονίδας δί-
πλα στην κατ’ ευφημισμό αποκαλού-
μενη «Μονάδα Βιολογικού Καθαρισμού 
Αποβλήτων» του Δήμου Κρανιδίου, 
(μονάδα που δεν πληροί καμία από τις 
απαιτούμενες επιστημονικές και τεχνι-
κές προδιαγραφές), έχουν αποθηκευτεί 
απορρίμματα σε εμπορευματοκιβώ-
τια «Container», δημιουργώντας νέες 
εστίες της ήδη βαριά φορτισμένης με 
μόλυνση του υδροφόρου ορίζοντα και 
γενικότερα του περιβάλλοντος, με δρα-
ματικές συνέπειες για τους εργαζόμε-
νους της περιοχής.
Παρά τις διαμαρτυρίες και τις κινητοποι-
ήσεις των κατοίκων της περιοχής, η κυ-
βέρνηση οι τοπικές και περιφερειακές 
αρχές και ο Δήμος Ερμιονίδας αρνού-
νται προκλητικά να πάρουν οποιοδήπο-
τε μέτρο για την παύση της λειτουργίας 
της ανοιχτής χωματερής και να προστα-
τεύσουν το περιβάλλον και την δημόσια 
υγεία.
Οι εργαζόμενοι κάτοικοι της περιοχής 
με απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου 
Διδύμων περιφρουρούν στο Σταυρό-
Κλάδεμα του Δήμου Ερμιονίδας της 
Αργολίδας το χώρο της ανοιχτής χωμα-
τερής και απαγορεύουν την εναπόθεση 
νέων δεμάτων απορριμμάτων, για να 
προφυλάξουν στοιχειωδώς το περιβάλ-
λον και την υγεία τους.
Τα προβλήματα των εργαζομένων κα-
τοίκων της περιοχής έχουν προσλάβει 
εκρηκτικές διαστάσεις. Τεράστιες είναι 
οι ελλείψεις στις δημόσιες υποδομές 
παροχής νερού για ύδρευση και άρ-
δευση του Δήμου Ερμιονίδας. Το νερό 

ύδρευσης το οποίο τροφοδοτεί τα δη-
μοτικά διαμερίσματα Κρανιδίου , Ερμι-
όνης, Κοιλάδας, Φούρνοι, Πόρτο Χέλι, 
Ηλιόκαστρο του Δήμου Ερμιονίδας 
είναι ακατάλληλο, γιατί περιέχει επικίν-
δυνα χημικά στοιχεία ( αυξημένη περιε-
κτικότητα σε εξασθενές χρώμιο κ.α.) για 
τη δημόσια υγεία.
Οι αποφάσεις και οι ενέργειες τόσο της 
τρικομματικής κυβέρνησης, της Πε-
ριφέρειας της Πελοποννήσου και της 
τοπικής διοίκησης του Δήμου Ερμιονί-
δας όσο και της ΕΕ έχουν κριτήριο την 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρηματικών ομίλων και όχι την 
ικανοποίηση των επιστημονικά τεκ-
μηριωμένων προτάσεων του ΚΚΕ, των 
σύγχρονων αναγκών των εργαζομένων.
Για την σωρεία των προβλημάτων στη 
συγκεκριμένη περιοχή έχουμε υποβάλ-
λει αλλεπάλληλες ερωτήσεις, αναφορές 
και παρεμβάσεις στα όργανα της ΕΕ (η 
πιο πρόσφατη είναι η από 19/11/2012 
Επιστολή προς τον Επίτροπο Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και την Επιτροπή 
Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου - αρ. αναφοράς 1569/2012) και το 
Ελληνικό Κοινοβούλιο (Ερώτηση της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ με 
αριθ. πρωτ. 6540/ 9-3-2012).
Στηρίζουμε το αίτημα και την διεκδί-
κηση των εργαζομένων κατοίκων της 
περιοχής:
Να μεταφερθούν τα απορρίμματα σε 
ασφαλείς χώρους επεξεργασίας, να 
σταματήσει η λειτουργία της μονάδας 
στο Σταυρό - Κλάδεμα των Διδύμων του 
Δήμου Ερμιονίδας της Αργολίδας και 
να αποκατασταθεί το περιβάλλον στη 
περιοχή.
Να διαμορφωθεί αποκλειστικά δημό-
σιος ενιαίος φορέας διαχείρισης απορ-
ριμμάτων με ευθύνη του Κράτους και 
της Τοπικής διοίκησης, χωρίς καμία οι-
κονομική επιβάρυνση των κατοίκων και 
καμία ανάμειξη ιδιωτών.
Να εξασφαλιστεί φτηνό – υγιεινό νερό 
για το Δήμο Ερμιονίδας αποκλειστικά 
από δημόσιο φορέα με την αξιοποίη-
ση των πηγών του Αναβάλλου και του 
Φράγματος Ρόρου - Τζερτζελιάς της 
Αργολίδας. Το νερό ο πολυτιμότερος 
φυσικός πόρος, πρέπει να αποτελεί κοι-
νωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα.»
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Του Φάνη Μαλκίδη, 
καθηγητής 

στο πανεπιστήμιο της Θράκης 

O Ιταλός δημοσιογράφος Ιωσήφ 
Πέκιο (Giuseppe Pecchio) ήλθε 
στην Ελλάδα το 1825 και κατάφε-
ρε να πλησιάσει τον φυλακισμένο 
Θοδωρή Κολοκοτρώνη. Ο Πέκιο 
όταν εξερράγη η ελληνική επανά-
σταση έγινε μέλος του φιλελληνι-
κού κομιτάτου του Λονδίνου, το 
οποίο έστειλε αργότερα τον Πέκιο 
στην ελληνική κυβέρνηση για να 
της παραδώσει το δεύτερο αγγλι-
κό δάνειο των εξήκοντα χιλιάδων 
(60,000) λιρών. 
Ο Πέκιο παρέμεινε στην Ελλάδα 
από της 20ής Απριλίου μέχρι της 
11ης Ιουνίου 1825, ερχόμενος εις 
επαφήν με τις μεγαλύτερες φυσι-
ογνωμίες του αγώνος, με περιο-
δείες στην Πελοπόννησο, και όταν 
έφθασε στο Λονδίνο, κατέγραψε 
τις εντυπώσεις, αλλά και τις συνε-
ντεύξεις που του παραχώρησαν 
οι οπλαρχηγοί σε ένα σύγγραμμα 
υπό τον τίτλο «έκθεσις των συμ-
βάντων εν Ελλάδι κατά την άνοιξιν 
του 1825».
Μετά από ένα ταξίδι πενήντα ημε-
ρών, φθάνει στην (τότε) πρωτεύ-
ουσα της Ελλάδος, το Ναύπλιο, 
του οποίου την περιγραφή χάνει 
με τα πιο μελανά χρώματα: «δρό-
μοι στενοί, σπίτια καταρρέοντα, 
ατμόσφαιρα βαρεία και πλημμυ-

ρισμένη από βρωμεράς αναθυμιά-
σεις, καταθλίβουν τον ταξιδιώτην. 
Τα σκουπίδια είναι τόσα, ώστε θα 
ήτο ηράκλειον ἐργον η μετακίνη-
σίς των. Αυτή είνε μία από τας αι-
τίας δια τας οποίας εκυριάρχησε 
κατά το παρελθόν έτος επιδημικός 
πυρετός σχεδόν θανατηφόρος...».
Μετά από προσπάθειες αρκετών 
ημερών, ο Πέκιο κατάφερε να 
συναντήσει τον Θ. Κολοκοτρώνη 
στην φυλακή του. Τον βρήκε ανά-
μεσα σε δέκα άλλους συντρόφους 
του και φρουρούμενο από αρκε-
τούς στρατιώτες οι οποίοι έδειχναν 
προς τον στρατηγόν βαθύτατον 
σεβασμόν. Γράφει ο Πέκιο: «αχτένι-
στα και άσπρα τα μαλλιά του έπι-
πταν εις αμφοτέρους τους ώμους 
του και ανακατεύοντο μπροστά με 
την άτακτον γενειάδα, την οποίαν 
μετά την αιχμαλωσίαν του είχεν 
αφήσει να αυξήση εις ένδειξιν πέν-
θους και εκδικήσεως. Η μορφή του 
είναι άξεστος, ρωμαλέα. Τα μάτια 
του γεμάτα φωτιάν, το πολεμικόν 
και άγριον πρόσωπόν του ωμοίαζε 
με γέρικον απότομον βράχον».
Αμέσως ο Θ. Κολοκοτρώνης ρω-
τάει τον Ιωσήφ Πέκιο τι νέα του 
φέρνει και ο Ιταλός δημοσιογρά-
φος του απαντά ότι οι Αιγύπτιοι 
ετοιμάζονται να κυριεύσουν το 
Ναβαρίνο.
Ο Κολοκοτρώνης εκούνησε μελαγ-
χολικά το κεφάλι του και είπε: «δια 
να νικηθούν οι Αιγύπτιοι δεν εχρει-

άζοντο παρά άνδρες!...» Κάνοντας 
μάλιστα μία χαρακτηριστική κίνη-
ση με το χέρι του βροντοφωνάζει: 
«για να βαρούν τα τουφέκια!...»
Στη συνέχεια, στρεφόμενος προς 
τον Ιωσήφ Πέκιο, λέει: «Ξέρετε 
ποιος έδωσε τη νίκη στους Αιγύ-
πτιους; Η ενότης της διοικήσεώς 
των, ενώ οι Έλληνες χάθηκαν με τη 
μανία που έχει ο καθένας να κου-
μαντάρη χωρίς να ξέρη!»
Είναι χαρακτηριστική η περιγρα-
φή που δίνει εδώ ο Πέκιο για τον 
Κολοκοτρώνη, μιας και αναφέρει 
ότι, ενώ εσήκωνε το χέρι του, διέ-
κρινε στον βραχίονά του μια ουλή 
σπαθιάς. Τον ερώτησε που έλαβε 
το τιμητικό αυτό «παράσημο» και 
ο Κολοκοτρώνης του απάντησε: 
«δεν είναι το μόνο παράσημο που 
έχω στο κορμί μου...» Αμέσως μετά 
του δείχνει μία άλλη ουλή, από πυ-
ροβολισμό, που είχε στον άλλον 
βραχίονά του, την τρίτη ουλή στο 
δεξιό στήθος και μία τέταρτη ουλή 
στην πλευράν του! Όπως μιλούσε, 
όμως, έπαιζε νευρικά το κομπολόι 
του, εσηκώνετο, εκάθητο και εφαί-
νετο ανήσυχος, ταραγμένος, σαν 
να εφοβείτο κάποιον εχθρό.
Λέει ο Πέκιο: «ο Κολοκοτρώνης 
αναμφιβόλως δεν είναι κοινός άν-
θρωπος. Μετ’ ολίγας ημέρας απε-
λύθη και έγινε πανηγυρικώς δεκτός 
εις Ναύπλιον. Κατά την στιγμήν της 
συμφιλιώσεώς του με την κυβέρ-
νησιν, απήντησεν αυτοσχεδίως εις 
τον λόγον τον οποίον εξεφώνησε 
κάποιος εκ των επισήμων. Εις την 
άξεστον απάντησίν του είναι άξια 
σημειώσεως η παράγραφος εις την 
οποίον είπε: «Στο ταξίδι μου από 
την Ύδρα έως εδώ πέταξα στην 
θάλασσα τα παράπονά μου. Κάμε-
τε το ίδιο και σεις και θάψετε μέσα 
σε κείνο το λάκκο τα μίση σας και 
τας διαφοράς. Αυτός θα είνε ο θη-
σαυρός που θα κερδίσετε!... »
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ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΑΡΓΟΣ 21/03/2013
ΑΡ. ΔΙΑΚ.: 4

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Το Γενικό Νοσοκομείο Αργο-
λίδας με τις  υπ’ αριθμ. 30η 
/06-12-2012 (Θέμα 2ον ) &  2η 
/12-02-2013 (Θέμα 19ον ) απο-
φάσεις   του, την  υπ’αριθ.πρωτ. 
Κ.Υ.Α με αριθ.3567/9-05-2012 

,την υπ’αριθ. 5805/08-08-2012 
απόφαση ( ΦΕΚ 2309/Β/08-
08-12) και σύμφωνα με τις δι-
ατάξεις των Ν.2286/95, 2362/
95,2741/99,3846/2010,3863/
2010,3886/2010 και των Π.Δ. 
60/07,118/07 προκηρύσσει 
κοινό ανοικτό δημόσιο διεθνή 
διαγωνισμό με σφραγισμένες 
προσφορές για το Γενικό Νο-
σοκομείο Αργολίδας (Τμήμα-
τα)   με κριτήριο κατακύρωσης 
την συμφερότερη προσφορά 
για την ανάδειξη Αναδόχου 
για Υπηρεσίες Καθαριότητας 

των κτιριακών εγκαταστάσε-
ων  CPV 90911200-8) για χρο-
νικό διάστημα ενός (1) έτους 
προϋπολογισμού δαπάνης 
422.844,79 € συμπεριλαμβα-
νομένου του Φ.Π.Α.
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 
στο Άργος και ενώπιον επι-
τροπής στα γραφεία του Γενι-
κού Νοσοκομείου Αργολίδας  
στις 14/05/2013 ημέρα Τρίτη 
και ώρα 12.00. Ημερομηνία 
κατάθεσης προσφορών στις 
13/05/2013 και ώρα 14.00, άλ-
λως δεν θα γίνονται δεκτές και 

θα επιστρέφονται.
Ημερομηνία αποστολής της 
περίληψης στην Ε.Ε.Ε.Κ στις 
21-03-2013 
Κόστος παραλαβής της σχετι-
κής διακήρυξης 20 €.
Περισσότερες πληροφορίες, 
κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα, 
στα γραφεία του Νοσοκομείου 
κον Μπενεχούτσο ή στο τηλέ-
φωνο 27510 64172 ή FAX 2751 
0 64170.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Στουρνάρας: Σε καθεστώς 
εκκαθάρισης η ΔΕΠΟΣ

Σε καθεστώς εκκαθάρισης έχει μπει η ΔΕΠΟΣ Α.Ε., όπως 
αναφέρει ο Υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας 
απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή Γ. Μανιάτη.
Όπως τονίζει ο κος Στουρνάρας: «Σύμφωνα με τον 
Ν.3985/2010 “Κατάργηση και συγχώνευση υπηρεσιών, ορ-
γανισμών και φορέων του δημοσίου τομέα”, η ΔΕΠΟΣ Α.Ε. 
λύθηκε και τέθηκε υπό καθεστώς εκκαθάρισης, στάδιο το 
οποίο έκτοτε και μέχρι σήμερα βρίσκεται σε εξέλιξη και διε-
νεργείται από τους ορισθέντες εκκαθαριστές.
Οι εκκαθαριστές της ΔΕΠΟΣ Α.Ε. προβαίνουν με την ταυ-
τόχρονη συνδρομή του Υπουργείου Οικονομικών, σε κάθε 
απαραίτητη ενέργεια για την εξασφάλιση των απαιτούμε-
νων πόρων για τη διενέργεια της εκκαθάρισης και την προ-
στασία της περιουσίας του Ελληνικού Δημοσίου στο οποίο 
περιέχεται εν τέλει όλη η ακίνητη περιουσία της ΔΕΠΟΣ Α.Ε. 
συμπεριλαμβανομένης και της έκτασης στο Πόρτο Χέλι.   
Η αξιοποίηση του συγκεκριμένου ακινήτου, όταν αυτό κα-
ταστεί νομικά εφικτό, εκτιμάται ότι θα προσελκύσει διεθνές 
επενδυτικό ενδιαφέρον και θα αποφέρει σημαντικά έσοδα 
στο Ελληνικό Δημόσιο. Η όποια διαδικασία αξιοποίησης θα 
γίνει σε στενή συνεργασία με την τοπική κοινωνία».

Η συνομιλία 
του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη 
με τον Ιωσήφ Πέκιο 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 

παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 1ο 
όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας για πε-
ρισσότερες πληροφορίες : 694 8866589 
κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 
140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα στη 
θάλασσα. Τηλ. 6972240183

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος επί 
της οδού Ασκληπιού στην Άρια, εσωτε-
ρικός χώρος 110 τμ και προαύλιος χώ-
ρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το ξενοδοχείο Αμαλία Ναυπλίου, μέλος 
του Ξενοδοχειακού Ομίλου AMALIA 
HOTELS  ζητεί να προσλάβει ένα άτο-
μο με την ειδικότητα: Μάγειρας Β ,   
για εξτρά ή εποχιακή   απασχόληση. 
Απαραίτητη τουλάχιστον διετής εμπει-
ρία σε ανάλογη θέση.  Πληροφορίες: 
τηλ. 27520 24400, Βιογραφικά με email 
ή φαξ: email:  nauplia@amaliahotels.
com, φαξ: 2752024404

Ζητείται κυρία, ηλικίας μέχρι 40 
ετών, κατά προτίμηση απόφοιτη 
Πανεπιστημίου ή ΤΕΙ για πρωϊνή ερ-
γασία σε Δικηγορικό Γραφείο στο 
Ναύπλιο.  Τηλ. 27520-28114 .

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Mercedes 813, με 
υδραυλική πόρτα. Πωλουνται και με-
λίσια. Τηλ. 27510 67198, 2751069204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-

γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

Δωρεά οικοσκευής. Σε ζευγάρι (μό-
νιμοι κάτοικοι Άργους) που έχει απο-
φασίσει να παντρευτεί αλλά στερείται 
οικονομικών προσφέρονται δωρεάν: 
κρεβατοκάμαρα ποιότητας πλήρης, 
ηλεκτρική κουζίνα, πλυντήριο ρούχων, 
πλυντήριο πιάτων, μεγάλος καναπές 
που γίνεται κρεβάτι, τραπέζι σαλονιού, 
χαλιά, μοκέτες, οικιακά, τραπέζι κουζί-
νας, καρέκλες και πλούσια νυφικό. Τηλ.: 
2751020965

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετα-
κόμισης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα 
παρακάτω:
-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανί-
δες , πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό 
χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξαερισμός τζακιού - 150.00 
ευρώ. Μόνο 12 ώρες λειτουργίας 
(τηλ.6937182686-27520 27789)

Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 
RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 
60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 
0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 
3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 25 
ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα κόκκι-
νο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυσό. 
Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρακτέρ. 
Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνήσει στο 
6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι βινυ-
λίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμονωμένα ή 
ολόκληρες συλλογές. www.highfidelity.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Επιτέλους έφερε χρώμα 
στην ζωή μας η Άνοιξη

Τεστ: Είσαι με Πριγκίπισσα 
ή με… ελευθέρας βοσκής 
(καν’ το μόνος σου και κλάψε!)
Όλες οι γυναίκες είναι «πριγκίπισσες» ή αυτό 
λένε στους γκόμενους τους. Δεν είναι κακό, 
φτάνει να μπορούν να υποστηρίξουν, έστω και 
λίγο, το ρόλο αυτό. Η αλήθεια είναι πως από το 
«πριγκίπισσα» έως το… «ελευθέρας βοσκής» 
είναι ένα τσιγάρο δρόμο… 
στην παραλιακή!
Τι είναι τελικά η γκόμενα 
που έχεις δίπλα σου; Κάνε 
το τεστ για να ξέρεις…
1. Σου αγοράζει περίπου 
κάθε δύο μήνες, ένα δώρο;
Α.Ναι (5 βαθμοί) Β. Όχι (10 
βαθμοί)
2. Όταν βγαίνει μόνη της, 
ντύνεται προκλητικά;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 
βαθμοί)
3. Κάθε μήνα σου γνωρίζει 
και έναν νέο κολλητό της;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 
βαθμοί)
4. Όταν βγαίνετε χαιρετά-
ει… πλήθος ανδρών;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 βαθμοί)
5. Μιλάει ακόμη με τους… 3 πρώην της;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 βαθμοί)
6. Ψάχνει το κινητό σου και έχει τα password 
σου από όλους τους λογαριασμούς;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 βαθμοί)
7. Οι φίλες της είναι γνωστές party – starters 
(«ανάφτρες») σε 5-6 μπαρ και κλαμπ;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 βαθμοί)
8. Ακόμη και όταν πηγαίνετε για να ψωνίσεις 
εσύ, εκείνη επιστρέφει με περισσότερες σακού-
λες;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 βαθμοί)
9. Σου παραπονιέται πως οι γκόμενοι των κολ-
λητών της, τις πηγαίνουν διακοπές με σκάφη, 
διήμερες αποδράσεις, σε ακριβά εστιατόρια 
και πρώτο τραπέζι μπουζούκια;

Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 βαθμοί)
10. Ψάχνεις να βρεις δουλειά στον πατέρα της, 
η μαμά της σου τηλεφωνεί για θελήματα και 
κλείνεις free τραπέζια για να το παίζει μάγκας ο 
αδερφός της;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 βαθμοί)
11. Φοράει συνεχώς ρούχα και κοσμήματα που 
βλέπεις για πρώτη φορά;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 βαθμοί)

12. Πηγαίνει συχνά να κοι-
μηθεί στην κολλητή της 
που –συνήθως- περνάει 
δύσκολα;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 
βαθμοί)
13. Σου τηλεφωνεί σε 
άσχετες ώρες;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 
βαθμοί)
14. Σου ζητά χρήματα 
για πλαστική στήθους ή 
ανόρθωση γλουτών;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 
βαθμοί)
15. Σου κάνει δημόσια 
σκηνές χωρίς να έχεις 
κάνει κάτι κακό;
Α.Ναι (10 βαθμοί) Β. Όχι (5 

βαθμοί)
Κάντε την πρόσθεση και δες τα αποτελέσματα!
Από 75 έως 100
Συγχαρητήρια! Η κοπέλα σου δεν είναι απλά 
πριγκίπισσα, αλλά διαμάντι! Μην είσαι μπού-
φος και τη χάσεις, κορώνα θα πρέπει να την 
έχεις στο κεφάλι σου.
Από 105 έως 115
Ούτε πριγκίπισσα, ούτε… ξέκωλο! Ακόμη 
και η ίδια αμφιταλαντεύεται. Το θέμα είναι να 
εντοπίσεις προς τα πού το πάει! Δύσκολο, αλλά 
με την απαραίτητη καθοδήγηση, μπορεί και να 
τα καταφέρεις!
Από 120 και βάλε…
Συγχαρητήρια! Πολλοί θα είναι αυτοί που θα 
πίνουν στην υγειά του μακάκα, δηλαδή εσένα! 
Σπάσε οτιδήποτε σε κρατάει κοντά σου και 
καν’την με ελαφρά!

Πάει ο στρατηγός 

στο στρατόπεδο και λέει: 

- Πως σε λένε παιδί μου; 

- Γιώργο, στρατηγέ μου. 

- Τι είναι για σένα η πατρίδα; 

- Ε, δεν ξέρω, στρατηγέ μου. 

- Πίσω γρήγορα στην θέση σου! Πως σε λένε εσένα; 

- Μιχάλη, στρατηγέ μου. 

- Τι είναι για σένα η πατρίδα; 

- Η μητέρα μου, στρατηγέ μου. 

- Μπράβο παιδί μου, πήγαινε στην θέση σου! Πως σε 

λένε εσένα, παιδί μου; 

- Μήτρο. 

- Τι είναι για σένα η πατρίδα; 

- Η μητέρα του Μιχάλη, στρατηγέ μου…!!!


